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A japánok szabadságharca.
Budapest, julius S3.

A népek szabadságszeretete mindenkor 
a legragyogóbb fejezetekkel gazdagította 
az emberiség történetét. így van most is, 
napjainkban. Néhány évvel ezelőtt egy 
maroknyi paraszlnép, a búrok vették föl 
a küzdelmet a világ leghatalmasabb or­
szága. Anglia ellen. Vitézségük az egész 
világon bámulatot keltett s habár Anglia 
túlnyomó erejével sokáig birniok nem 
lehetett, erkölcsi győzelmük teljes vala, 
de a gyakorlatban is egészen tekintélyes 
előnyöket vívtak ki maguknak. Eltekintve 
attól, hogy az angol jellemtől meglehető­
sen távol vannak a hóhér! vonások, az az 
erkölcsi töke is, amelyet szabadságharcuk 
alatt a búrok maguknak a világ előtt sze­
reztek, lehetetlenné tette a győztes Angliá­
nak, hogy úgy bánjék el a legyözöttel, 
mint ahogy Ausztria bánt el 1849-ben a 
magyarokkal.

Most pedig, e pillanatban, egy másik 
szabadságharc drámája folyik le a bámuló 
világ szemei előtt. Kelet legcivilizáltabb 
népe, a japánok dobták oda a keztyüt 
az északi kolosszus, a lehér cár dölyfének 
és terjeszkedési vágyának. Az indulat régen 
forrott bennük. Mikor a japán-kinai há­
ború után Oroszország erőszakkal elfog­
lalta Pori-Arthurt, a japánok aggódva néz­
ték, hogy az északi hatalom hogyan veti 
meg lábát a Sárga- tengeren, hogyan építi 
meg Dalni kikötő várost, mely Oroszor­
szág gazdasági céljainak lett volna támasz- 
téka. Szóval Oroszország ur akart lenni 
a Sárga-tengeren s a japánok érezték, 
hogy ha az oroszok elérik céljukat, akkor 
ok ott, a saját területükön csak szolgák 
lehetnek. Ez a sors elrettentette a japán 
hazafiakat, bátrán szembe akartak nézni 
a kihívással. Éveken át készülődtek, titok­
ban fegyverkeztek. A döntő pillanat tehát 
készületlenül nem találta őket.

Ne kicsinyelje senki ennek a kelet- 
ázsiai háborúnak azokat a kihatásait, ame­
lyeket mi itt Európában fogunk érezni. 
Évtizedeken át attól rettegett Európa, hogy 
Oroszország balkáni aspirációi lángba fog­
ják borítani öreg földrészünket Mióta, 
Nagy Péter cár, 11. Rákóczi Ferenc kor­
társa és jóbarátja, Konstantinápoly elfog­
lalását tűzte ki az orosz politika európai 
végső céljául, mindig Szent-Pétervár felöl 
fújtak azok a viharok, amelyek az európai 
egyensúlyt fclbillcnésscl fenyegették. Alig 
egy évtizede, hogy az orosz államférfiak 
ambíciója n czeb-ö Kelet, különösen pedi,r 
Kina felé fordult. A szibériai vasút terve I

sokáig kivihetetlennek látszott, de amikor 
elegendő francia pénzt kaptak hozzá s 
amikor külföldi műszaki erők segítségéve 
az óriás vasutat néhány évvel ezelőtt csak­
ugyan kiépítették: az oroszok immár a 
kínai kereskedelem urainak tartották ma- 
gurcat. A mandzsuriai vasútnak közvetlen 
összeköttetése volt egész Pekingig. Mikor 
a legutóbbi boxerlázadás alkalmával az 
európai hatalmak és . ; amerikai Egyesült- 
Államok közös katonai akciót viseltek Kina 
ellen, Oroszország azzal az ürügy gyei, 
hogy a vasutját a boxerek romboló dühe 
ellen védelmezni kell, csapataival megszál­
lotta Mandzsúriát.

Oroszország, magyarán mondva, kutyába 
sem vette a hatalmak fölszóli(ását. Angliá­
tól nem tartott, mert Anglia alig hogy 
kiheverte a búr háború izgalmait és óriás 
költségeit, Oroszország nem tartott attól, 
hogy Anglia Mandzsúria megszállásáért 
fegyveres konfliktust akarna produkálni, 
mert ha kell, Oroszország két helyen is 
tud Angliának kínos zavarokat okozni, 
még pedig Dél-Afrikában és Nyugat- 
Indiában. E vonalon tehát nem tartott 
veszedelemtől Oroszország, más hatalmak- 
maktól, Németországtól, az amerikai Egye- 
sült-Allamoktül nem félt, Franciaországgal 
szövetségben aí!, a középeurópai nagy­
hatalom, Ausztria-Magyarország pedig nem 
számit a távol Keleten. Az orosz diplomácia 
ravasz és ügyes sakkhuzással mégis ki- 
basználta a maga céljára ami monarchián­
kat Hogy Keleten szabadon operálhasson, 
itt a Nyugaton meg akarta kötni annak a 
nagyhatalomnak a kezét, mely a Balkánon 
az orosz terjeszkedés akadálya, az orosz 
hatalmi vágyak versenytársa. Ez a nagy­
hatalom a mi monarchiánk, Ausztria-Ma­
gyarország. Ma (ínluehovszki külügymi­
niszter a bécsi BaMhausplatzróI finhéjázó 
hangon beszél Törökországgal, az orosz 
diplomaták pedig a markukba nevetnek, 
hogy Mécsből milyen naiv komolysággal 
végzik el azt a munkát, amely az ö céljai­
kat szolgálja.

l'ü a végzet utjai titokzatosak és ki- 
fürkészhetetlenek ; az Úristen sohasem 
jelenti be előre, hogy a gőgjükben elhí­
zottakat kik által akarja a porba sújtani, 
íme a kévéiy Angliát a sárga földig alázta 
a maroknyi bxr parasztnép által, most 
pedig a sárga faj civilizált előhaladást, a 
japán nemzetet szemelte ki arra, hogy 
a hatalmi elbizakodottságában elvakult 
Oroszországot észre íéritsi.

Sokan azt tartják, hogy t japán-orosz 
háborúnak világbonyodalom járhat a nyo­
mában. Mi ezt kizártnak nem tartjuk, de

az eddigiekből Ítélve inkább azt következ­
tetnénk, hogy a japánok vitézségének és 
győzelmének fogjuk köszönhetni, ha Orosz­
ország féktelen hatalmi törekvései a közel 
jövőben világháborút nem provokálnak. 
Európa különösen hálás lehet Japánnak, 
hogy az itt Európában meggyülemlett fe­
szültséget igy némiképpen leszerelte s 
fentartás nélkül való bámulat illeti meg 
úgy a japán hadvezérek lángeszét, mint 
pedig katonáik emberfeletti önfeláldozó 
készségét. Japán vitéz fiai most fejezetet 
imák a vi.ógListória számára.

Budapest, julius 23.
A képviselőház legközelebb hétfőn délelőtt 

jO órakor tart ülést, melyen a belügyi és keres- 
kedelmi tárcák tárgyalását kezdik meg.

A költségvetés. A költségvetés érdemleges 
tárgyalását tegnap kezdte meg a képviselőház 
s úgy lehet, hogy tiz-tizenkét nap alatt végez 
is vele. Lukács László pénzügyminiszter ez idő 
szerint Gasteinban üdül s igy az egyes téte­
leknél gróf Tisza István miniszterelnök kép­
viseli a pénzügyminiszter tárcáját, akiről ismét 
felmerült az a hir, hogy a költségvetés letár- 
gyalása után visszavonul minisztériuma vezeté­
sétől.

Az országgyűlési szabadelvű párt tegnap este 
nyolcadfél órakor Podninmczky Frigyes báró clnók- 
lcséve! értekezletet tartott, amelyen Piukovich Jó­
zsef előadása mellett tárgyalta és elfogadta a bel­
ügyminisztérium és Hcitm Ferenc előadása mel­
lett a kereskedelemügyi minisztérium 1904. évi 
költségvetését úgy általában, mint részleteiben; utób­
bit tXíolecz Daninak a kézműipar támogatására irá­
nyuló és Novak Józsefnek a vasúti menetrend javí­
tására irányuló felszólalásai és Hieronymi Károk- 
kereskedelemügyi miniszter felvilágosító és meg­
nyugtató szavai után. Pártelnök a" párt éljenzése 
mellett üdvözölte a miniszterelnököt, a képviselöház 
csütörtöki ülésében tartott fényes beszédéért és őzzel 
az értekezlet véget éri.

A függetlenségi Koseuth-párt bajai, A kecske­
méti függetlenségi párt kezdésére és felhívására — 
mint már több alkalommal megírtuk — több vidéki 
város függetlenségi pártja átiratot intézett az ország- 
gyűlési függetlenségi párthoz. Az Átiratokban külö­
nösen a kecskeméti, kézdivásárheliji és soproni 
pártok éles támadást intéztek az országgyűlési füg­
getlenségi párt ellen, ame'yet helyesebb " "szervezésre 
C3 a két függetlenségi párt egyesítéséie hívtak fel. 
A párt főbb tagja most sürgeti az átiratok élintézé- 
sét, annyival inkább, mivel attól tartanak, hovy a 
vidéki függetlenségi kerületek mind nagyobb szám­
ban csatlakoznak a kecskeméti átirathoz és ha az 
országgyűlési függetlenségi párt rövidesen érdemileg 
nem foglalkoznék az átiratokkal, az egyes kerületek­
ben megnehezít né azoknak a képviselőknek helyze­
té', akik a nyáron beszámolókra készülnek. Most azt 
jelentik, begy az átiratok tárgyalását a filggetlensóL-i 
párt elnöksége a: őszre halasztja és pedig két 
okból. Meg akarják várni ugyanis Kossuth Ferenc 
pártelnök trims félgyógyulását, vagyis inkább a 
Herkulesfürdöből, azután Olaszországból való vissza­

kozásét, továbbá azt óhajtja az elnökség, hosv az 
átiratokkal foglalkozó értekezleten a párt minél na­
gyobb számban vegyen részt, ami most a nyári 
gazdasági munkák miatt teljességgel lehetetlen. Való-
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színű, hogy a képviselőháznak 6szi ülésezése elétt 
hívnak össze párórtekezletet; ugyanokkor a párt or­
szágos szervezése dolgában is intézkednek.

Magyar királyi udvar.
Budapest, julius 23.

(K—i.) Tény az, hogy királyunk udvara még 
ma is német.

Az uralkodóházhoz tartozó főhercegek és fő­
hercegnők maguk is nagy részben németek.

Udvartartásuk is: a sok udvari méltóság, a 
számos udvari főtisztviselő és a rengeteg soka- 
ságu udvari személyzet óriási többségükben 
német.

Mivelhogy az uralkodócsalád a német fajból 
származott: ezt oly nagyon csodálni nem is 
lehet. Annál kevésbbé, mert hiszen hosszú év­
századokon keresztül ők voltak vezetői, vezérei 
a német fajnak, a német birodalomnak.

Oly nagy nemzetre támaszkodhattak hosszú 
időkőn keresztül, amelynek tagjai számra nézve 
is sokkal többen voltak, mint a magyar.

A nagyobb szám, a többség, az erősebb pedig 
a természet ösztöneitől vezetve is nem volt haj­
landó megengedni, vagy pláne előmozdítani, 
hogy megerősödjön, esetleg föléje kerüljön a 
kicsiny, magára hagyott maroknyi magyar nép, 
melyet délről a török úgy is folyton irtott.

Ezért az uralkodóház az újabb időkig meg- 
magyarosodni nem volt hajlandó. Ellenkezőleg a 
«liberális* József császár1 alatt végkép kiirtani 
akarta a magyart, behozván a német nyelvet s 
teremtvén a — gályarabokat.

Az újabb időtől azonban, mely a kiegyezés 
évétől kezdődik, egyre jobban hozzánk hajol.

Igaz, hogy nem könnyen és nem gyorsan 
megy.

De négyszáz esztendő politikájának teljes meg­
változtatásába legalább negyven esztendő kell 
akkor is, ha azt az uj politikát a nemzet sürgeti. 
Ha pedig nem nagyon sürgeti, mint a Tisza Kál­
mánok, Bánffy Dezsők és Tisza Istvánok kor­
mányai és szabadelvű pártjai: akkor még las­
sabban történik a haladás, sőt esetleg — seho­
gyan sem.

Ma már tudja az uralkodóház, hogy az 1866-ki 
königgraetzi csatában teljesen elvesztette a 
német faj ólén négyszáz évig, sőt tovább is tartó 
vezető szerepét.

A németség vezére többé nem a katholikus 
Habsburg, hanem a lutheránus Hohenzollern. Ez 
azt jelenti, hogy a német faj egyre nagyobb mér­
tékben veszti katholikus jellegét és ugyanolyan 
mértékben lutheránusodik.

Amint ezt büszkén ki is jelentette Vilmos csá­
szár egyik katholikus püspökének.

Ezt tudja Ausztriában a német fajnak az a 
része is, mely Schönerert és társait vallva vezé­
rének, a katholikus Habsburg-hdztól szakadni 
láván, hogy Németország nagyobbodását se­
gítsék elei a poroszok vezérletével. Ez okból 
agitációjukkal, a «los von Romi» jelszavával 
egyre nagyobb tömegekben viszik át a ka- 
t/iolikus egyházból német testvéreiket a luthe­
ránus egyház kebelében.

ÉV ópprirv csrr ()Vh/«l MR CTTA T» OrSTíS
is a lutheránus szászok haznfisügábnn sok 
okunk van kételkedni, mig a papjuktól jel 
nem izgatott katholikus svábság körében 
semmiféle állam ellenes izgatás nem mutat­
kozik.

Nyilvánvaló tehát, hogy az uralkodóház egye­
dül és kizárólag a magyarokra támaszkodható.

József főherceg tiszta magyar családjának 
dicső példáját az uralkodóház valamennyi tagjá­
nak követnie kell.

Mert az uralkodóház egyedül a magyar nem­
zetre van utalva. Szent István birodalma pedig 
csak azt kívánhatja, hogy József és József Ágost 
főherceghez minél többen váljanak hasonlókká.

Mert ha Magyarország u rá nézve legve­
szedelmesebb ellenféllel, a német fajjal szem­
ben nem Ilid tiszta magyar ui ulkodóhrízat 
teremteni, akkor e földterületen egyiknek 
sincs jövője, sem az uralkodáhdznak, de még 
a magyar jajnak sem.

Az a modor, az a hang azonban, melyet né­
hány Kossuth-párti képviselő használ, megsértve 
az uralkodóházat, éppen nem alkalmas, hogy

őket szivünkhöz közelebb vonzza. Arra inkább 
alkalmas, hogy Tisza István c vitára hivat­
kozva., jó öreg királyunktól engedelmet kér­
jen a képviselőháznak őszszel való feloszla­
tására.

Ez nagyon könnyen megeshetik. Akkor aztán 
jó pénzért oly képviselőházat hoz össze, mely 
nemcsak két milliót, de a német nyelvű had­
sereg szaporítására adandó százmilliót dókat 
sem fogja kifogásolni.

Szűk esztendő.
Budapest, július 23.

A földmivelésügyi kormány — írja a 
Szövetkezés — e heti keddi jelentése a 
vetések állásáról már körülbelül meg­
mondja az aratás eredményét is.

Ezt a hivatalos jelentést az ország 
valamennyi járásában, gazdaernberekböl 
összeállított gazdasági tudósítói kar becs­
lései alapján állítják össze. Sok évi ta­
pasztalat bizonyítja, hogy gazdasági tudó­
sitói karunk igen megbízhatóan becsüli 
meg a termést. A hivatalos jelentés adatait 
tehát ugv tekinthetjük, mint amely az em­
beri legjobb tudás szerint az igazat mondja.

A jelentés szerint körülbelül tiz millió 
métermázsával kevesebb búzát aratnak, 
mint tavaly, vagyis nem egészen 35 millió 
métermázsát. A várható rozstermés több 
mint egy millió métermázsával, az árpa 
körülbelül négy millióval, a zab több mint 
négy millióval ad kevesebbet, mint tavaly. 
A kukorica gyenge volt julius elején is, 
most még rosszabbul mutatkozik. A ta­
karmánynövényekben pedig már régen 
nem tapasztalt Ínséges esztendőt élünk.

Ez éven tehát csak igen kevés kisebb 
gazdaságban lesz eladó búza. Alig tiz millió 
métermázsára megy az a mennyiség, amit 
az ország belső szükségletén és a vető­
magon kívül nélkülözhet az ország. Szű­
kén leszünk a kenyérrel, mert a rozs, 
árpa, tengeri, amivel az ország hegyes ré­
szein a kisebb igényű nép pótolja a bú­
zát, szintén nagyon kevés.

Ennélfogva az a kötelességünk, hogy 
huzzuk össze magunkat a lehető legna­
gyobb takarékossággal és önmegtagadás­
sal. Rá lesz erre szorítva nem csak a 
gazda, de az iparos és a kereskedő is, 
mert hiszen ezek Magyarországon a gazdá­
tól élnek.

Van azonban egy nagy baja az idei esz­
tendőnek, amelyen a saját élelmükön való 
takarékosággal nem segíthetnek a gazdák.
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Olyan rossz a takarmánytermésünk, 
hogy maga a földmivelésügyi miniszter 
is szükségesnek tartja komolyan figyel­
meztetni a gazdákat: bánjanak gondosan 
a takarmánynyal, szerezzenek be takar­
mányt, ahonnan lehet és lehetőleg igyekez­
zenek újra vetéssel az őszre annyi takar­
mányt termelni, amennyit csak bírnak. 
A földmivelési kormány hivatalos lapja, a 
«Földmivelési Értesítő» mellé a múlt bélen 
csatolva is lett egy rövid útmutatás, melyből 
meg lehet tudni, hogy micsoda takarmányo­
kat lehet még a siker reményével vetni. Jó 
lesz, ha a gazdák elmennek a község­
házára és elolvassák vagy megmagyaráz - 
tatják maguknak a tudnivalókat. Annyi 
esőt csak ád az Isten, hogy az elvetett 
mag kikeljen.

Ez éven minden szál takarmány aranyat

ér. Fel kell használnunk a kormány amaz 
intézkedését, amelylyel a gazdák rendel­
kezésére bocsátotta a kezelése alatt álló sok 
millió hold erdő lombját, az amaz erdőben 
levő tisztásokat, réteket, legelőket A fa­
lomb igen jó takarmány a szükségben. 
Érdemes messzebbről is elhozatni, vagy a 
télire oda küldeni a marhát tartásra, ahol 
erdők vannak.

Mindenáron el kell kerülnie minden 
jóravaló gazdának azt hogy a marbáját 
takarmány híja miatt eladja. Mert ha a 
marhánkat kivásárolják, jövőre híján le­
szünk nemcsak a magmarhának, a sza­
porulatnak, a tejelő marhának, de az iga­
vonónak is. Hogy munkáljuk meg, hogy 
trágyázzuk meg a földet? Az idei rossz 
aratás öt-hat évre elrontja a dolgunkat

Ez éven álljanak résen a hitelszövetke­
zetek. Adjanak hitelt azoknak a gazdák­
nak, akik csak ilyen módon képesek a 
marhájuk eladásától megmenekülni, ta­
karmányukat beszerezni. Hassanak a ve­
zetők oda, hogy valóságos szégyennek 
érezze mindenki a marhaeladást a takar­
mány híja miatt. A nagy takarmányinség- 
ben szenvedő községekben szervezzék az 
egész község részére a takarmány behoza­
talát. Valósággal áldás lehet most minden 
községre, ahol szövetkezet van, hogy ezt 
a jó intézményt megalkották a lakói

Dácia Moderna.
Budapest, julius 23.

A fiatal és kicsiny romániai királyság, melynek 
népe oláh, királya német — nagy római ünne­
pet ült. Nem tartott ugyan az ünnep 123 napig, 
mint az első dáciai császár Traianus ünnepe. 
Tízezer gladiator sem lépett fel, tizenegyezer 
állat sem hullott el, m:nt akkor régen a római 
arénában Decebal fejét sem mutatták be a római 
népnek. Traianus oszlopának mása sem épült 
fel Putnán Stejanu csel Maré sírján — de lárma 
azért volt elég.

Majdnem megvertek két budapesti újságírót 
Bukovinában a mi derék házastársunknak, Ausz­
triának földén. Ugyanott szavaltak a dicső múlt 
megújhodásáról, — a barbár magyarok gyászos 
kimúlásáról és nagy vereségeiről és minden 
románok ideáljáról: Dácia Moderna megalkotá­
sáról, melyhez Magyarországból csak az a kis 
darab keileno, mely Máramarost és a Tiszától 
egész a romániai királyságig elterülő délkeleti 
földet foglalja magában, olyan római városokkal, 
mint Debrecen, Hódmezővásárhely, Mező-Túr, 
Túr-Keve, Jászberény, Kolozsvár, Marosvá­
sárhely, Torockö, Torán, Székely Udvarhely, 
Sepsi-Szent-dyörgg stb. Ezt a kicsit a magyar 
királytól, de hogy az osztrák császárnak se fáj­
jon a szíva hát tőin is elveszik majdan Buko­
vinát, az oroszoktól lieszarábiát, no meg Szer­
biából és Bulgáriából is egy kicsit.

Ez az uj Dácia alapítása a hozzá való fogla­
lásokkal, nem olyan hamar fog megtörténni. 
Földrajzi könyvekben már régen meg van Írva, 
térképeken régen megraizolva, tanítják is már 
jó régen a magyarországi oláh iskolákban és a 
romániai királyságban, hogy Dácia határa a 
Tiszáig terjed. Ezeket a térképeket és iskola- 
könyveket Apponyi Albert gróf már 1897-ben 
bemutatta Magyarország és Ausztria közös 
külügyminiszterének a delegációk ülésén — 
orvoslást követelve, a tanítás azonban az óta is 
vígan folyik tovább.

Ezeket egyszerűen leirom, ezekhoz több 
szavam nincs. Ahhoz sem szólok semmit, hogy 
oz a hírhedté vált putnai ünnep Ausztria terüle­
tén folyt le s hogy azon hivatalosan jelen volt 
Hohenlohe herczeg: Bukovina helytartója. 
Végezzék cl ezeket a politikus urat.

Ebben a cikkben én csak azokhoz a történeti 
ferdítésekhez kívánok szólani, melyek Stejanu 
csel Maré ünneplése alkalmából elhangzottak.
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A romániai kis királyság egyik oláh minisztere, 

Spint Haret is beszédet mondott ez alkalomból. 
Kzt a íbcszédet magyar lapok is lenyomtatták. 
Kötelessége hát mindenkinek, aki a történeti 
igazságokról tud, bogy az ilyen beszédeket he­
lyesbítse és való értékére szállítsa le. Az oláh 
miniszter azt mondotta, hogy nehéz idők jártak 
Romániára, mikor Bogdán vaján fejére tette 
apja a koronát. Ezzel azt a hitet akarja kel­
teni, hogy a XVI-ik században Románia volt és 
román vajdákat koronázlak. Románia helye­
sebben: romániai királyság Európa tudtával a 
XIX ik század utolsó negyedében a berlini kon­
gresszus után alakult és hogy megalakuljon, ahhoz 
kellett egy magyar államférfim Attdrásstj 
Gtjttla gróf is. Romániai kizá'yi koronát leg­
előbben Hohenzollcrni Károlt/ fejedelem fejére 
tették ez után és a romániai királyság ez idő 
szerint nem is ötszáz, sem nem négyszáz éves. 
hanem csak huszonöt esztendős Ezt a kis kü­
lönbséget jól tudja az oláh miniszter ur is, de 
hát az őszinteség nem oláh erény.

Tudja az oláh miniszter ur igen jól azt is, 
hogy a nagy Bogdán voda — István fia — a fél- 
szemü Bogdán volt, aki apja halála (1504) után 
meghódolt és elismerte Ulászló magyar királyt 
urának és 1511-ben már szerződésben kötelezte 
magát a török szultánnak 4000 aranyat, 40 lo­
vat és 24 sólymot, adni s háború esetén 4000 
emberrel utakat készíteni a török seregek előtt. 
Azt is tudja nagyon jól a miniszter ur, hogy a 
voda meg a román vagy római semmikópen 
sem húzható egy kalap alá, mert voda som 
nem római szó, sem nem római fogalom, hanem 
mindenképen szláv. A római ősiség jogához, 
melynek alapján őket illeti délkeleti Magyar- 
ország egészen a Tiszáig. Semmiképen sem jól 
választott eszköz a kisebb nagyobb vodák ün­
neplése és emlegetése.

Vakmerő elcsavarintása az igazságnak a mi­
niszter ur beszédében az is, hogy az a szerinte 
lángeszű nagy szellem — «a legnagyobbak egyike 
azok közül, kiket a világ felmutathat (kár, hogy 
a hálátlan világ sohasem említi ezt a nagy szel­
lemet) egged üli volt, aki a maga korában 
megismerte azt a veszedelmet, melg a keresz- 
téngségel a törük részről fenyegeti». Ez igen 
vakmerő állítás egy oláhtól akkor, amikor ott 
köztudomású az oláh krónikák és tör tetteti rók­
áé, hogy S lef a na csel Mate nz oliclnrkák és bojá­
rok előtt azt hagyta meg 1504-ben történt halála 
előtt fiának, Bogdánnak, hogy ne támaszkodjék 
se a magyarokra, so a lengyelekre, se r néme­
tekre, hanem igyekezzék mentái jobb viszony­
ban lenni a tötökkel, mert az a legerősebb és 
legállandóbb. így mondja egy a XVIi-ik szá­
zadban élt Urechic és az ö nyomán egy sereg 
oláh krónikás és úgynevezett történetíró. Jó lelt 
volna hát erről a politikai lángelméről, erről 
az összes emberiség legfényesebb szelleméről 
ezeket elhallgatni, mert hiszen ha a miniszter 
ur nem állít a júliusi forróságban ilyen tavaszi 
zöldségeket, nekem ugyan nem jutott volna 
eszembe Sle/antt csel Maré a nagy romániai 
lángelme. De most, hogy már benne vagvunk a 
nagyság megismerésében, megírom azt is Jancsii 
Benedek és Allesandri nyomán, hogy az embe­
riség emez örök fényessége ott, ahol most a 
humorává Rosste erdő van. 1 170-ben állítólag 
10.000 lengyel nemest ekébe fogatott, felszán­
tott velük egy sivatag pusztaságot, makkot vet­
tetett beié s ebből rt lengyel nemesek vérétől 
és verejtékétől öntözött barázdából nőtt a tölgy­
erdő. ulgy írja be ti román, nagy telteit vas­
sal a fekete barázdába» Írja a nagy oláh 
költő: Allesandri Vasztlie humorává Rossie 
című költeményében. (Lásd Juncsó Kenedek: 
Román nemzetiségi törekvések I. 5132. lap.) 
Arról a sokat emlegetett győzelemről pedig, me­
lyet a most ünnepelt vajda Mátyás magyar ki­
rályon nyert, csak annyit. Tény, hogy Mátyási 
Moldva-Bánya mullott éjjel táborában megtá­
madták, megsebezték és visszavonulásra kény- 
szeritoUék, de tény az is, hogy Mátyás 1475 
augusztus 29-én kelt oklevele szerint a vajdát ke­
gyelmébe fogadja és őt, valamint Mád havas- 
alföldi vajdát megerősíti azon kiváltságaikban, 
melyeket ők és elődeik Stituior és Mircea tőle 
és a többi magyar királyoktól kaptak.

Ennyi az igazság.
Tóthváneli Kornirj Elemér.

(Vasárnap, 1904. jnlius 24.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, jnlius 57. 

A képviselőházra teljes egyhangúság borait, 
a költségvetés kisebb tárcákba eső tételeinek a 
tárgyalása semmi érdekesebb mozzanatot nem 
vetett felszínre. A javaslathoz egyetlen szónok 
beszéli, Komjáthy Béla, aki a függetlenségi 
párt nevében az államadósságok és Horvát­
ország bcligazgatásáiM felvett tételeknél mondta 
cl nézeteit.

Komjáthy a horvát kérdéssel felszólalásra 
késztette hhuen-Iiédcrvdri/ Károly minisztert 
és Kovacsevics István horvátországi képviselőt s 
mindketten tévesnek jelentették ki a Komjáthv 
által felhozott vádakat,

A költségvetés tárgyalásának a mogszakitása 
után Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter 
válaszolt, több régebbi interpellációra s végül 
Bedöházy János a honvédelmi miniszterhez 
intézett interpellációt.

A mai ülésről a következő tudósítás szá­
mol be.

A Icépviselöház ülése.
Elnök: Fcilitzsrh Arthur alelnök.
Jegyzők: Kyeyre László, gróf Esterházy Kálmán 

és Rákosi Viktor.
Elnök megnyitván az ülést s a múlt ülés jegvző- 

kunyvének hitelesítése után előterjeszti az irománvo- 
Itnt. Az interpollációs könyv felolvasása után a meg­
szavazott civillista harmadszori olvasása követke­
zett. A Ház a javaslatot harmadszori olvasásban el- 
,'ogadla. Ezután napirend szerint következett

a költségvetés.

télelénél A: lóságok

Komjáthy Béla szólt. Mielőtt a. tétel tárgyalásába 
bocsáti.óznék, a leghatározottabban visszautasítja az 
«Alkotmánynak» azt a meggvanusitását. ho»y a függet­
lenségi párt judáspénzt fogadott el a kormánytól. 
Az államadósságnál három kérdést áliit fel: először 
az egységes osztrák államadósságból ránk kirótt 
reszt kötelesek vagyunk-e fizetni, azon esetben 
lm «kompenzációt kaptunk érte, másodszor, ha (i- 
zotni kell, mennyi az az összeg, harmadszor: az 
összeg mily kamatlábbal számit tátik. Előbb ismer­
teti a közös adósságban létrejött egyezményt, lő 
kérdésről meg van a maga nézete amit" meg is tud 
indokolni, do most, miután épp tárgyalás alatt van 
n kérdés Magyarország és Ausztria között, nem akar 
nyilatkozatával annak eléje vágni. (Helyeslés jobb­
ról.) De annyit elvár előre a kormánytól, hogy ezt 
az egyezményt Magyarország javára fogja hasznosí­
tani. A tételt különben nem fogadja el.

Elnök fölteszi a kérdést s a Ház többsége a tételt 
me .-szavazza. A Ház azután a költségvetés több té­
telét is megszavazta.

Személyes kérdésben. 
Rakovszky István reflektál Komjáthvnak azon 

szaraira, melyekkel a néppárt lapját illette. Csodál­
kozik Komjáthyn, hogy éppen nz «Alkotmánv»-on 
akadt meg a szeme, holott több lap is megírta, "hogy 
nem az egész függetlenségi pártot, hanem annak 
vezetőit megvásárolták. Sőt volt egy lap, amely 
Kossuth Ferencről azt irta. hogy lőjje magát ifibe. 
Komjáthy az «Alkotmány» tnlajdonosára. Molnár 
János apát képviselőre is tett célzást, erre azt 
mondja, nem tudná, mit szólnának hozzá, ha a
fl I ffOft * Inni-Ail! rw'iol.n n — . C1 —— .If i 1 t. Cr. ij-u.uu «*,, »U-Jfiui u;b«» vuil, lOSZLTKCSZ-
tőjének, Fcnyfi Sándornak az egyénisége után követ­
keztetne.

Rezsi Pál: Az nem a párt lapja.
Itakovszky István: Kossuth á főmunkatársa. Ki­

jelenti, borrv nz «Egyetértés» volt főszerkesztőjének 
az egyénisége után nem következtet a függetlenségi 
pártra. Az «Alkotmány» pedig a néppártnak nein 
hivatalos lapin.

Komjáthy Béla: Ó nem vont le az «Alkotmány»-!» 
mondott nézetéből következtetést a néppárt tagjaira. 
Ilnkovszky megjegyzéseire egyébként nem válaszol. 

Elnök : Folytatjuk a költségvetés tárgyalását.
1 óbb tétel megszavazása után kőve'kezett

Horvátország
és társországainak közigazgatási belszfikségletcinek 
költsége.

Komjáthy Béla: A magyar-horvát viszonyt tár­
gyal a s polemizál Kovácsevics horvát képviselővel. 
Miután Horvátországban magyarsági client törekvé­
seket lát, a tételt nem szavazza meg.

I í1 eilitzsch Arthur alelnök kiürítéssel fenyegeti mez 
i a jobboldali írói karzatot, lm tovább zajong.
I Gróf Khucn-IIéderváry Károly király széniéivé 

•fitdti miniszter reflektál Komjáthy egyes kijelenté­

seire. Nem lehet tagadni, hogy voltak Horvátország­
ban olyan tendenciák, melyek ellentétesek a magyar 
felfogással, de ha voltak is olyanok, azokat nem 
lehet olyanoknak tekinteni, melyek a vezető pártot 
érintették. Az ö kormányzásának eredménye egész 
más képet mutat, mint aminöt Komjáthy festett. 
Elve volt igenis, hogy az ottani ellenzék felindulásait 
nem szabad elfojtani, de argumentumokkal meggyőzni 
őket. A mai nemzedékkel nemcsak számolni kell, de 
számolni lehet is. Nyugodtan mondhatja, hogy e 
nemzedék belátása arra fogja vezetni az idők folya­
mán a horvátokat, hogy Horvátország boldogulása 
csak Magyarország mellett lehetséges. Helytelen poli­
tika volna az, ha az összetartozandóság érzetét erő­
szakkal kellene beleplántálni a mai nemzedékbe. 
(Elénk helyeslés jobbról.)

Kovacsevics István szintén Korajáthyval polemi­
zál. Bebizonyítani akarja, hogy Komjáthy nézetei a 
horvát ügyekről részben tévesek. Ök igenis óhajtják 
az összetartozandóság érzetét erősbitem, de hogy ez 
még nem sikerült egészen, azér, ne okolják, niert 
hiszen csak bét óve műkődnek a nyilvánosság szín­
terén és hét év alatt nem lehet rerdbe hozni har­
minc esztendő mulasztásait. Hisz?n az ellenzék 
háromszáz éve kiabál folytonosan a szerinte tűrhe­
tetlen állapot ellen, még sem sikerült elérniük cél­
jukat, hát 6k sem lehetnek hibásak, ha hét év alatt 
nem voltak kénesek még harminc év mulasztásait 
helyrehozni. (Helyeslés.) A horvátországi magyarok­
nak semmi bántódásuk nincsen, mit bizonyít a ni- 
kinezai református papnak a Magyar Szóhoz "intézett 
levele is, melyben kijelenti, hogy a horvátországi 
magyarok bókeségben és nyugalomban élnek a hor­
vát néppel. (Helyeslés,)

Molnár János személyes kérdésben arra kéri 
Komjáthvt, hogyha neki az «Alkotmány» cimü lap- 
pal van baja, ne hozza azt ide a képviselőház elé 
és ne támadja őt, mint laplulnjdonost érte, hanem 
tessék azt a illető lap felelős szerkesztőjével elin­
tézni. Különben is több Ízben észrevette, hogy e 
eimen valósággal utaznak reá. (Derültség.)

Komjáthy Béla kijelenti, hogy ö nem akarta és 
nem is támadta ezért Molnárt, csupán felemlítette az 
Alkotmány cikkét.

Elnök a vitát bezárja, mivel a tétel ellen senki­
nek kifogása nincs, elfogadottnak jelenti ki. Egvuttal 
megállapítja a hétfői ülés napirendjét.

Szünet után
Elnök újra megnyitja az ülést s jelenti, hogy 

következnek

a kereskedelmi miniszter válaszai
a hozzá intézett interpellációkra.

Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter először 
Wilczek Frigyes grófnak válaszol a Fekete-tengeren 
létesítendő hajózások tárgyában hozzá intézett in­
terpellációra. Miután a Fekete-tenger centrális terü­
let, azon szabadjárás van. Hogy a Lloyd-társaságot 
támogatják, az azúrt van, mert egyedül indít hajókat 
a Fekete-tengerre.

kengyel Zoltán interpellációjára válaszol s miután 
a vasutasok fizetését rendezte már, az interpelláció 
tárgytalan lelt.

I dó ira Ferencnek a veszprónimegyei közutak 
rendezésére hozzáinfézett kérdésekre kijelenti, hogv 
ezeken az utakon nem segíthet, mert azok részint, 
községi, részint vicinális közutak s ha javíttatni 
akarná, nagyon megterhelné az amúgy is szegénv 
ltözségek lakosait.

Várad:y Károlynak a munkások szabad orvosvá­
lasztása tárgyában hozzáintézett interpehációjára azt 
válaszolja, hogy a szabad orvosválasztás ellen nyi­
latkozott minden érdekelt faktor és foumi s ezt 
egyedül a kerületi betegsegélvző pénztár autonom 
jogkörének tarja fenti.

Baila Ferencnek a vasárnapi munkaszönet mó­
dosítása tárgyában megtartott interpellációjára azt 
válaszolja a miniszter, hogy .arra nézve most nem 
nyilatkozik, mert a vasárnapi munkaszünetre vonat­
kozó összes intézkedések revizió alatt vannak.

A Ház nz összes válaszokat tudomásul veszi. 
Bedöházy János interpellációt intézett a honvé­

delmi miniszterhez azon katonák érdekében, kiket a 
tovább szolgnlás idején zavargások miatt elitéltek, 
kéri a minisztert, eszközöljön ki azok számára ki­
rályi kegyelmet.

Elnök az interpellációt a honvédelmi miniszterhez 
utasította s ezzel az ülést bezárta.

Az ülés 2 órakor végződött.

Az orosz-japán háború.
Budapest, július 57.

A Motion-szorosban vivőit csata, amely lS-áu 
kezdődött, mindkét részről súlyosabb veszteség­
gel végződött, mint azt kezdetben hitték. Az 
oroszok ezernél több embert veszítettek, mig a
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japánok vesztesége 420 ember. A japánok most 
már aJig 40 kilométernyire vannak Liaojangtól

Az angol-orosz konfliktus még mindig nincs 
elintézve. Tegnap adták át Szentpétervárott az 
angol tiltakozó jegyzékre érkezett orosz feleletet 
Ebben Oroszország késznek nyilatkozott arra, 
hogy Malacca ne kerüljön kobozmányi bíró­
ság elé és megígérte, hogy hasonló esetek a 
jövőben nem fordulnak elő. A forma kedvéért 
a Malaccal az egyik földközi-tengeri kikötő­
ben, valószínűleg a Suda-őbölben vizsgálják 
meg az angol konzul jelenlétében. A kárpót­
lást azért a kárért, amelyet a gőzös a fölt adóz­
tatással szenvedett, annak idején az angol nagy- 
követség fogja követelni.

Mai távirataink a következők:

Orosz-angol konfliktus.
London, julius 23.

A St. James Gazette értesülése szerint a Malacca 
elkobzása nyomán fenyegető háborús veszedelem 
elmúlt, de azért a helyzet nagyon komoly, mert a 
brit kormány értesítette az orosz külügyminiszté­
riumot, hogy nem ismeri el a Fekete-tenger felél 
érkező orosz segítő cirkáló hadihajóknak azt a jogát, 
hogy átkutathassák az angol kereskedelmi hajókat, 
amelyekkel találkoznak. Az angol kormány jegyzéke 
ez ellen tiltakozik, mig a Dardanellákon való átha­
ladás kérdését a választott bíróság el nem döntötte.

London, jul. 23.
A Malaccáról ma délig nem jött hír. Itt azt be­

szélik, hogy a brit földközi-tengeri hajóraj hadi­
hajóinak már utói kellett émiök a Malaccá!, amelyet 
valószínűleg visszavisznek Port-Saidba.

London, jul. 22.
A Reuter-ügynökségnek jelentik Szentpétervárról: 

Itt az hírlik, hogy az orosz kormány ama kijelen­
tése, hogy az önkéntes hajóhad gőzösei az angol 
hajókat többet nem fogják zavarni, főképpen a cár 
közbenjárására vezethető vissza, ki tegnap Lams- 
dorff gróf külügyminisztert kihallgatáson fogadta. 
Lamsdorff gróf hosszabb beszélgetést folytatott a 
francia nagykövettel is.

London, jul. 23.
A mai reggeli lapok arról értesülnek, hogy a brit 

kormány elrendelte a Dardanelláknak szigorú szem- 
meltartását.

Lordon, julius 23.
Még mindig nem tudják, hogy hol van a Malacca 

ez idő szerint. Minden pillanatban várják azt a hirt, 
hogy a Földközi-tengeren angol hadihajók megállí­
tották és angol fedezettel Port-Saidba vitték, azon­
ban az izgatottság nagyon megcsappat, mert azt 
hiszik, hogy a hajó visszaadása már befejezett 
dolog. Szentpétervárról hivatalosan jelentik, hogy az 
angol nagykövet Lamsdorff gróf meghívására teg­
nap újra elment az orosz külügyi hivatalba, ahol 
sokáig tanácskozott az orosz külügyminiszterrel. 
Ide érkezett hírek szerint a leglényegesebb diffe­
rencia abban van, hogy Anglia azt követeli, hogy 
az orosz kormány haladéktalanul tiltsa meg az orosz 
önkéntes flotta hajóinak, a Szmolenszkr.ek és a 
Petersburgnak, hogy a Vörös-tengeren semleges ha­
jókat kikutassanak és terjeszszék a dolgot a hágai
választóit bíróság olé, amely cl fogja liüiiícui, vájjon 
a két orosz hajó jogosan járt-e el; ezzel szemben 
az orosz kormány ragaszkodik ahhoz az álláspont­
jához, hogy a Szmolenszket és Petersburgot mind­
addig hadihajónak kell tekinteni, amíg a hágai vá­
lasztott bíróság ezt a karakterét el nem vitatja.

London, julius 23.
Habár még nem erősítették meg hivatalosan azt a 

szentpétervári hirt, hogy a cár elrendelte a Malakka 
szabadon bocsátását, mégis az egész sajtó örül, 
bogy az ügyet, ami akut veszedelmét illeti, szeren­
csésen elintézték. A Malacca elhagyta ugyan Pcrt- 
Saidot s már most valószínűleg a Főldkőzi-tewe- 
ren van, ugv, hogy a hajó orosz parancsnoka már 
nem kapja meg a tengeren a szentpétervári kormány 
rendeletét, de az utóbbi azért mégis könnyen értesít­
heti annál a körülménynél fogva, hogy Alexandria 
mellett számos angol hadihajó van, amelyek a pa­
rancsot közvetíthetik és a Malaccát Tor Snidba vissza­
kérhetik. A Malacca semmi esetre som fog a 
Földközi-tengeren messzire jutni, mert "■ ágiiénak a

tenger délkeleti récéén nem kevesebb, mint tizen­
egy csatahajója, tizennégy cirkálóhajója és har­
minchárom torpedóhajója van koncentrálva.

Elrabolt amerikai bajó.
Sues, julius 23.

(Reuter.) Jelentik, hogy a Hamburg-Amerika 
Line Sandia nevű gőzösét az oroszok a Vörös- 
tengerben elfogták s orosz tisztekkel és legény­
séggel megrakva, mint orosz hajót bocsátották 
tovább. A hajó ma reggel érkezett Suezbo.

A szárazföldi harctérről.
Tokio, julius 23.

(Reuter.) A liaohmgi csatában a japánok 420 
embert veszítettek. Az oroszok veszteségét 1000 főre 
becsülik. Kuroki tábornok kényszeritette az oro­
szokat a Csi folyó mellett lévő megerősített állásu­
kat a Motoien-szorostól északnyugatra és Ampintól 
keletre feladni. A küzdelem 18-án kezdődött és a 
kővetkező napig tartott. Kuroki 18-án reggel nyomult 
előre és az oroszokat a Csi folyó mentén követte 
Az oroszok látszólag ószak felé vonultak vissza. Két 
zászlóalj nyolc ágyúval hirtelen megfordult és heves 
támadást intézett az orosz előőrsre, mely súlyos 
veszteséget szenvedett. Erre az oroszok a folyamtól 
védett magaslatot szállották meg. Ejfél körül meg­
újították a japánok a támadást. Előkészített tüzérségi 
támadás után a japán gyalogság rohamot kezdett, bár 
a tüzérség védelmezte, mégis sokat vesztett az oroszok 
heves tüzelése miatt.A roham mégis eredményűvel járt. 
Reggel fél ötkor az oroszok megkezdték a visszavonu­
lást. A* oroszok, akiknek ereje hét zászlóaljat és egy 
kozákezredet tett ki, 131 halottat és mintegy 300 
fegyvert hagytak a harctéren. 19-én a Saotientoctől 
északra lévő Csocsaponál a japánoknak heves ütkö­
zetük volt egy zászlóalj ellenséges gyalogsággal és 
ezer főnyi lovassággal és kényszeritetlék az oroszo­
kat a folyón való visszavonulásra. A japánoknak 
eközben 17 emberük sebesült meg.

A kolera.
Szentpétervár, július 23.

A Ncwosti szerint a harctéren iszonyúan 
dühöng a kolera. Naponta 100—200 katona 
pusztul el kolerában.

TÁVIRATOK.
Török zavargások.

Konstantinápoly, julius 23. Msgre Kinél!, a muai 
örmény gregoriánus püspököt még mindig vissza­
tartják Trnpezuotbnn. A porta hivatalosan kijelen­
tette az örmény gregoriánus patriarchátusnak, hogy 
ez az intézkedés amiatt a vizsgálat miatt vált szük­
ségessé, melyet egy forradalmi örménytől a püspök, 
höz intézett levél miatt indítottak meg.

Konstantinápoly, julius 23. Azt hiteszlelik, hogy 
Abdulla basa, a 7. hadtest parancsnoka és jemeni 
véli elmozdittalott válii állásából, mert nem volt 
alkalmas a vilajet igazgatására vonatkozó császári 
rendeletek pontos végrehajtására.

INNEN-ONNAN.
Kivágta magát.

Tábori gyakorlat volt és mindennek azon renden 
kellett mennie, mintha valóságos harc lelt volna.

A bakaujoncot kitették forposzton - megmondták 
neki, akárki jön, kiáltson rá:

— Megállj! Ki vagy ?
Azonban a szép hadilátvány kissé szórakozotlá 

tette az újoncot és éppen előtte haladván a tábori 
őrjárat, akkor vette észre a dolgot, mikor azok már 
vagy húsz lépésre tova mentek. A »Megállj! Ki vagy ?» 
kiáltással már elkésvén, ezt kiáltá titánok:

— Megállj! Ki voltál ?

A sonka.
A jó fináncokat hol zsákba dugják,'hol más módon 

tréfálják meg. Sonkát visz a városba a falusi asszony 
s beteszi a hátuisó ülés alá a szekérbe.

— Mi van vámolni való? — kérdik a fináncok a 
sovány asszonyságot a vámnál

— Két sonka — felel egykedvűen.
— Hol van?
— Rajta ülők.
— ügy? — mosolyog a finánc — az nagyon 

sovány.
— Hát ha sovány, akkor hajts, Pista! — szólt oda 

az asszony a kocsisnak.

A szürke cilinder.
Bánffy mindenképen napirenden van. Legújabban a 

szürke cilinderével kelt feltűnést A cilinder vado­
natúj, miként viselőjének pártja. Valaki ma fölve­
tette a kérdést a folyosón, hogy vájjon melyiket sze­
reti jobban Bánffy, az uj cilinderét vagy az uj 
pártját ?

— Az uj cilinderét — volt rá a felelet
— Miért?
— Tegnap délben Bánffy a Con (mentáiban ebédelt 

S az ebédet úgy ette végig, hogy egy pillanatra sem 
vette le a cilinderét a főjéről Ebből is látszik, hogy 
mennyire elválhatatlan a cilinderétől.

— Ebből más is látszik! — jegyezte meg valaki
— És pedig ?
— Hogy Bánffy egy pillanatra sem feledkezik meg 

arról, hogy összeköttetésben van... a Lipótvárossal.

Koncert vagy Blancert.
Szatvmazon nagyon főllcndült a művészeti élet 

Egyik hangverseny a másikat éri és a szatymazi 
hirdetési oszlopok helyén egymásután jelennek meg 
a nagybetűs plakátok, hogy:

«Ma a Bál ó-vendéglő kerthelyisógeiben nagy

koncert
torta tik» stb. stb.

Most ismét egy nagyszabású hangversenyre készül­
nek a szalymaziak. Ennek a koncertnek az előkészü­
letei közben történt a következő mulatságos eset

A szatymazi kereskedő-világ egyik agilis tagja, 
Biau ur, aki elkeseredett konkurenciát folytat riváli­
sával, Kobn úrral, a legújabb hangverseny hírére 
rolianvást kereste fel a hangverseny rendezőségét.

— Igaz kérem, hogy ismét koncert lesz ? — kér­
dezte izgatottan.

— Igaz. Mivel szolgálhatunk ?
— Kérem én szívesen megvenném a belépőjegyek 

felét, de egy kikötésem volna.
— És az ?
— Hogy hirdessék már egyszer Blauccrlnek, a 

hangversenyt ne mindig Koncertnek.

NAPIMXREK.
Budapest, jnlius 2ö

— (A «Magyar Család»), a Magyarság
politikai napilap rendes heti szépirodalmi mellék­
lete — melyet csak előfizetőink kaphatnak 
meg— ma a k"'7ctkező tartalommal jelent meg:

Közlemények:
Egy tehetséges as .zony. (Naplótöredék.) Pékár 

Gyűld- tói.
Dalok. (Heine Henrik költeménye.) Prém Jó- 

zsej-töl.
Aratnak a homokon. (Idény-cikk.)
Az. árva gyermek. (Mohammed Emin küllemé-

____\ jt 7,., W.A 4X1liy u.y íuu ut/Otyit Ultit tvt.
A kalász eredete. (A népköltészet után.) 6-től.
Két vers. (Költemények.) Szrívay Gyűld-tói.
Egymáséi lettek-e? (Elbeszélés.) C. Suther- 

land-tól.
Innen-onnan. (A lángész mivolta. — A ha­

vai nyelv.)
Képünk: Tengeri halászok.
— (Időjárás.) Délnyugat-, Közép- és Kctet-Rurópát 

maximumok borítják, n depresszió pedig Oroszorszá­
gon tartózkodik. Európában tíz idő, elvétre n zivata­
ros esőktől, száraz és meleg volt.

Hazánkban különösen a nyuaati és déli részeken 
szórványosan fordultak elő zivatarok, melyek kisebb- 
nngyobh esőkkel tártak. Jelentékeny esőt csupán 
Herénvből jelentettek, 10 rnm.-t, az idő különben 
felhősébb lőtt s a hőmérsékletben lényeges változás 
nem történt.

Jóslat :
Igen meleg és túlnyomóan száraz idő várható.
Hőmérséklet : -f- 30'3 C. fok.
— (Ferenc Ferdinánd főherceg.) Ferenc Fer- 

dinánd főherceg jelenleg automobil-kiránduláson 
van. Trafóiból jelentik: Ferenc berdinánd trón-
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örökös Bozenból jövet automobiljával Suldenbe 
érkezett, ahol teljes inkognitóban egy napot töltött. 
Suldenből azután a Stilfserjochba ment. A trón­
örökössel együtt volt a kiránduláson neje is. Décs’ 
telefonjelentésünk szerint Ferenc Ferdinánd főher­
ceg az őszi német hadgyakorlatokon részt fog venni 
ami annyit jelent, hogy a dólcsehországi hadgyakor­
latokon, amelyek ugyanazon időben lesznek, nern 
lehet jelen. A hadgyakorlatokra a német császár 
még Bécsbeu létekor meghívta a főherceget, aki a 
meghívást mindjárt cl is fogadta.

— (Izabella főhercegnő kalandja.) Poprádról táv­
iratozzál,, hogy Frigyes főherceg feleségének, Izabella 
főliercngnsszonynak. aki most Alsó Tátrafüreden a 
Fecske-villában nyaral, izgalmas kalandja volt. A fő­
hercegnő a Tátrafüredröl Poprád leié vivő orszég- 
nton kettős fogatát napolta. Az utón éppen akkor 
tartották a motorkocsi-járatoknak második próba- 
menetét. Ezektől a sin nélkül járó s zajtalanul köz­
lekedő kocsiktól riadtak meg a lovak, amelyek a fél- 
toronyi ménesből érkeztek egyenesen Tátrafürcdre s 
elragadva a könnyű hajtókocsit, egyenesen az árok­
nak vitték. A hátul ülő kocsis azonban az utolsó 
pillanatban mégis megfékezte a megvadult paripákat 
s igy a kiállott nagy ijedtségen kivfil más baja nem 
esett a föbercegasszonvnak.

— (Strossmayer püspök betegsége.) Si rossmager-
nek, a nagy beteg gyakovári püsp knek egészségi 
állapotáról ma egymásnak ellentmondó hin k kerül­
tek forgalomba, amelyeken nem lehet eligazodni.__
Eszékről jelentik, bogy a gyakevári káptalan teg­
nap a következő táviratot kapta Strossmayer ptisoök 
állapotáról: A püspök állapota változatlan. Az or­
vosok remélik, hogy meg tudják tartani az életnek, 
t/yakovárott azt mond ák, hogy Strossmaver már 
több év óta szenved szédülésben, különösen a nyári 
időszakban. A püspök egészséges természetét te­
kintve, remélik, hogy most is kilábol a betegségből. 
— Egy éjjel érkezett robitsi távirat szerint Stross- 
máyer püspök állapota javul/. — Eszékről este ezt 
táviratozzák: Ide érkezett magánjelentések szerint 
Strossmayer püspök állapotában tegnap délután óla 
fordulat állott be. A beteghez dr. Wickenhausen 
zágrábi főorvost hívták meg. A püspököt nem éret 
szélütés, hanem a túlságosan sok robitsi viz élveze­
tétől bélhurutot kapott. Amidőn eszméletét is elvesz­
tette, környezete nagy rémületbe esett. A veszedelem 
megszűnt. A püspök, hir szerint, mihelyt állapota 
megengedi, visszatér Gyakovára.

— (Újabb házkutatás a Societa Gymnas- 
tica-ban.) Triesztből jelentik : Tegnap és ma a 
vizsgálóbíró rendeletére a feloszlatott Societa 
Gymnastics épületében újból házkutatás volt 
rendőrségi közegok és kézművesek segítségével. 
Hir szerint a házkutatásnak még nincs vége.

— (A hőség áldozata.) Ma délelőtt, mikor az ezre­
sek bevonultak kaszárnyáikba a gyakorlatról, egv 
gyalogsági százados lebukott lováról. Eszméletlen ál­
lapotban vitték a helyőrségi kórházba, ahol megálla­
pították, hogy a kapitány napszurást kapott, Állapota 
életveszélyes.

— (József Ágost főherceg magyarsága.) 
■József Ágost főherceg magyar érzéséről ked­
ves epizódot mond cl az uj idók holnapi 
száma a legutóbbi napok eseményeiből. Tudva­
levő, hogy a fi'herceget ö felsége most ne­
vezte ki a budapesti 1. honvéd-huszárezred 
ezredesévé. A főherceg osztályparancsnok volt 
eddig s a napokban búcsúzott cl osztályától, 
majd másnap mutatkozott be ezredénél. A búcsú 
5 bemutatkozás aktusáról szól az I . 1. cikke, 
melyből átvesszük a következőket:

Még most is emlegetik azt a beszédet, 
melyet a nyáron mondott a legénység arcéle 
előtt, amikor az obstrukcié) miatt késlekedő 
újoncok bevonultak az ezredhez s az időn túl 
visszatartott öreg huszárokat végre haza lehe­
tett bocsátani. A távozó legényektől egy kapi­
tány búcsúzott el az ezred nevében rövid s 
meglehetoson hideg beszéd del. Ekkora beszéd befe­
jezése után József Ágost II herceg ugratott a lopó 
nyék elé és szivreható beszédet intézett hozzájuk, 
emlékeztetve ókét arra, hogy a polgárt élelük- 
bon is katonák, magyar huszárok maradnak s 
ha majd a ház i hívja őket, szabjanak a, lóra s 
fogjanak kardot a hazáért. Ezután leszállóit a 
lováról, végig ment az arcéi elölt s minden hu­
szárnak szívélyesen megrázta a kezét.

Vasárnap, 1904. Julius 24.

Nagyon érdekes volt az uj ezredparancsnok­
nak ezredénél való bemutatkozása is, amely 
csütörtökön délbon folyt be. A főherceg üdvöz 
lése közben belépett a terembe Gandernak 
József altábornagy, honvédlovassági főfelügyelő, 
aki mint hadosztályparancsnok német beszéd­
ben akar'n üdvözölni a főherceget, amikor Jó- 
:scf Ágost — a környezet nagy clkcppcdésére
— az ötödik-hatodik cifra körmondat után a 
következő szavakkal vágott bele a német be­
szédbe — magyarul:

Köszönöm cxccllenciádnak szives megem­
lékezését s engedje meg, hogy mint alantasa 
hemutatkozzam uj katonai rangomban !

Akik a főherceget ismerik, ezt sejtik, hogy 
ezzel a finom leckével akarta a főfelügyelő ur­
nák tudomására adni, hogy a magyar^ honvéd­
ségnek vezényleti és szolgálati nyelve a — 
magyar.

— (A bíró Eötvös József kollégium uj tagjai.) 
A vallás- ős közoktatásügyi miniszter, a lefolyt tan­
évvel üresedésbe jött helyekre, 48 jelesen érett 
pályázó közül a következőket vette föl: Az állami 
javadalmazása helyekre: Hlavathy Imrét,Pais Andort, 
Rabb Istvánt és Weinhardt János; féljavadalmazásu 
helyemc: Arató Istvánt., Eckhard Ferencet, Marosok 
Andort, Mohay Lajost, Osváth Gyulát, Pintér Lajost, 
Trócsányi Zoltánt, Velledits Imrét és Wcndl 
Aladárt.

— (Obolenszki herceg élete.) Oboleitszki herceg 
Finnország uj kormányzója, akit tudvalevőleg a meg­
gyilkolt Bobrikov helyébe nevezett ki a cár, el­
mondhatja magáról, hogy az 5 élete egy fabatkát 
sem ér. Mint embert ős mint Obolt nszki herceget 
talán szörnyű nagyra becsülnek, mint Finnország 
kormányzójával az utolsó koldus sem cserélné föl 
életét Obolenszki herceggel. Hogy életéi mennyire 
becsülik, kitűnik abból, hogy Obolenszki herceg 
100.000 rubelre akarta az életét biztosítani, de egy 
társaság sem akarta elfogadni ajánlatát. Végül egy 
másodrangú társaság elfogadta, de kétszeres díjtételt 
követelt.

— (Okmánycsonkitás a nagyszombati le­
véltárban.) A Vágszereden megjelenő Közvélc- 
méng oly esetről ad hirt, moly ha valónak bizo­
nyul, a legnagyobb vandalizmusok egyike- A hir 
a következő: A régi okmányokban gazdag és 
messze földön ismert nagyszombati levéltárban 
állítólag nagy visszaélés történt a történelmi 
becsű Rá kőczi-okiratokkal. Arról van szó, hogy 
a levéltár Rákóczi-okirataiból, amelyet az úgy­
nevezett opáncélos szobádban őriznek, ismeret­
len tettes kivágta a Rdkőczi-aláirásoUat és 
eredeti pecséteket. A nagyszombati polgármes­
ter most szabadságon van és még nem történt 
meg a vizsgálat a levéltárban.

— (Gyászrovat.) Heim Péter volt post«- és fáv- 
iróvezéngazgatót, nyugalmazott miniszteri tanácsost 
tegnap délután temették a Kernpcsi-temetö halottas­
házából nagy részvét mellett. A temetésen testületi­
leg jelent meg Szalag Péter elnökigazgató vezetése 
alatt a posta- ós táviró-vezérigazgatóság tisztikara, 
továbbá Deméng Károly igazgató vezetésével a 
budapesti posta- ós táviró-igazgatóság tisztikara. A 
koporsónál az altisztek és szolgák díszben állottak 
sorfalat. Az egyházi szertartás után a budapesti
nncla. Ac* ♦ 4árrsr»#x1 Al» r/._ni„I   — — '**»** w v.. .»AJV.1X- vo /jcucd^j cauur*
Iónok énekkara gyászdalt énekelt. Ezután megindult 
a gyászmenet s a halottat az altisztek és szolgák 
Emberbaráti Körének karéneke mellett helyezték 
örök nyugalomra.

Kazg József miniszteri tanácsost, a hegyvidéki 
kirendeltség vezetőjét súlyos csapás érte, neje, szü-

császár ós király udvari

letett Vccscy-Oláh Anna tegnap este 4.1 éves korá­
ban hosszú szenvedés után elhunyt. A boldogult 
földi maradványait holnap délután 5 órakor szentelik 
be a Tükör-utca 5. számú Lázban és ideiglenesen a 
Kerepesi-uli temetőben helyezik nyugalomra. Az en­
gesztelő miscáldozat e hónap Jóién délelőtt 10 óra­
kor lesz Budapesten a Ferenciek templomában és 
Nemesorosziban.

— (FerencJózsef zenekara.) Érdekes kalandja akadt 
Jónás Jancsi cigánybandájának a newvorki kikötő­
ben. akiknek szült lóvén Magyarország, az újvilágba 
indultak boldogulást keresni. Az amerikai bevándor­
lási törvény értelmében nem engedték meg c cigány­
bandának, hogy partra szálljon, mert nem volt meg 
az előirt készpénz vagyonuk. Hiába fogadkoztak a 
morék, hogy ők nagyon hamar megkeresik azt az 
egy pár garast, amit a törvény előír; nem használt 
semmit. < isakliogy a cigányon egyhamar nem lehet 
kifogni. Jó ötlete támadt Jónás Jancsi prímásnak. 
Haptákba vágta magát a felügyelő előtt éa büszke 
hangon jelentette;

— Mi Ferenc József 
zenekara vagyunk.

Es valami Írást is mutatott róla, hogy ők játszot­
tak már Ferenc József előtt. Ez azután hatott is — 
és a felügyelő szó nélkül beengedta az újvilágba a 
muzsikusokat.

— (Magyar munkások idegenben.) Szegedi tudó­
sítónk jelenti: Szeged városából két héttel ezelőtt 
ötvon munkás indult cl Morvaországba, Kunevald 
városba, ahová ügynökök csábították őket, busás 
napszám igérésével. Egy földmunkálatnál kellett 
volna résztvenniők, azonban, amikor jelentkeztek, az 
ígért napszámnak még a negyedrészét se akarták 
nekik megadni. A szegény emberek azután, mit 
tehettek, szintén igen olcsó pénzért egy téglaégetöben 
vállaltak munkát. A kunevaldi polgármester azután 
tegnap táviratot küldött a szegedi polgármesterhez, 
melyben arról értesíti, Logy a téglaégetöben beom­
lott egy próbafal s Bozoki János szegedi alsóvárosi 
családos embert maga alá temette. A" többi szegedi 
munkás pedig azt kivánja, hogy kénvszerutlevéllel 
küldjék őket haza.

— (Francia katonák degenerálódáea.) A franciák, 
hiába is tiltakoznak ellene, a degenerálódás folytán 
egyre cscnevészcbbek lesznek. Ezt a tényt igazolja 
az is, hogy uira le kellett szállítani azt a minimális 
mértéket, mely szerint eddig a francia katonákat 
sorozták s mely már szinte a legalacsonyabb volt 
a nagy katonai hatalmak mértékei fölött. A régi ki­
rályság alatt 1 méter és 70 centiméter, illetve 1 méter 
és 65 centiméter volt a francia katona minimális 
magassága. A forradalom alatt 1 méter 60 centimé­
ter volt a minimum. Napoleon, akinek sok katonára 
volt szüksége, előbb 1 méter 55 centiméterre, ké­
sőbb 1 méter 52 centiméterre szállította le a mini­
mumot Azóta fokozatosan 1 méter 57 centiméter, 1 
méter 56 centiméter, 1 méter 55 centiméter volt a 
minimum. Most 1 méter 54 centiméter, de ezt le 
fogják szállítani 1 méter 52 centiméterre, éppen úgy, 
mint a napóleoni időkben.

(Turista-szerencsétlenségek.) A nyári turista- 
szezon az idén is szedi áldozatait a vigyázatlan ki­
rándulók soraiból. Tátrafüredröl jelentik, hogy a 
minap halva talált Wehr Osvald német turista, kinek 
szerencsétlenségét mi is megírtuk, a csorbái halottas- 
házban fekszik. Ternetésere eljönnek szülői, akiket 
táviratban értesítettek a szerencsétlenségről. Wehr 
gazdag szülők gyermeke és mindössze huszonnyolc­
éves volt. Társa, akit sikerült még élve feltalálni, 
Anshach Félix Zupoltból. —Innsbruckból jelentik: 
Tenbach mellett a Kien-hegyröl lezuhant egy Pro- 
liaska Alfréd nevű tizennyolc éves diák. Holtan talál­
ták meg. — l.aibachból jelentik, hogy egv eddig 
ismeretlen nő havasi gyopár szedése közben á krajnai 
hegyek közt lezuhant és súlyos sérüléseket szenve­
dett. — (i' vfböl két szerencsétlenséget jelentenek: 
Mind a keltő Montreux közelében történt Az egyik­
nek áldozata egy Ooodman nevű huszonkét éves 
angol urileány, aki két ur társaságában a Naye 
hegycsúcsot akarta megmászni. Már csaknem felér­
tek, mikor a hölgy megcsúszott és a százmáternyi 
mélységbe zuhant. Rövid kínlódás után belehalt 
sérüléseibe. A másik eset áldozata egy Pozzi Artur 
nevű ifjú, aki nyomtalanul eltűnt A kutatására in­
dult expedíció sem tudta feltalálni. — Slerznigből 
jelentik, bogy a közeli Jaufcn-hegyszorosban e hónap 
16-án egy ötven óv körül levő turistát találtak hol­
tan, akinek személyazonosságát még nem sikerült 
megállapítani. — Me raliból jelentik: A minap eltűnt 
Windischbofer turista, akit a segitő-expedició holtan 
talált meg.

— (Mérsékelt áru menetjegyek a Magas Tát­
rába és Svédországba.) A menetjegyiroda által a 
folyó nyári hónapokban kibocsátott" kedvezményes 
áru menettérti jegyekről és kirándulási füzet-jegyek­
ről szóló prospektusok megjelentek és díjmentesen 
kaphatók.

•— (Postai alkalmazottak fogadalma.) A keres­
kedelemügyi miniszter elrendelte, hogv a postames­
terek szolgálatában álló összes alkalmazottak foga­
dalmat tegyenek. Az alkalmazottak, úgymint a posta- 
kocsisok, küldöncök, kézbesítők és faluzó levélhor­
dók a fogadalmat a községi elöljáróság előtt te­
szik le.

— (Lefoglalt szocialista lázitó irat.) A kassai 
rendőrség, mint onnan jelentik, a vizsgálóbíró rende­
letére elkobozta a kassai szociáldemokrata pártszer­
vezet proklamációját, amely arról szól, hogy a párt 
orgánumait csak azért kobozzák el minduntalan, 
hogy a nép előtt ne fedhessék föl az urak gazságait1 
A nyomtatványt az utcán é« a nyomdában lefogta 1- 
ák; a szerzők ellen pedig az inkriminált részek 
alapján oszlátggijülöletrc való izgatás miatt meg­
indították a bűnvádi eljárást. A kassai szociálisták a
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lefoglalás miatt foronganak ős több ezer munkás 
rőszvótclévcl tegnap népgyülést tartottak, amelyre 
leutazott az egyik budapesti íőszociálisla, Wellner 
Jakab is.

— (Ahol az angolok harcolnak.) Ma midőn az
aevjuatori meleg miatt jóformán az egész európai 
kontinens szenved, még hegyvidékek közé utazó 
nyaralók sem találják meg a hüs nyári szellőt. Való" 
ban meglepő tehát, hogy a mérsékelt égöv alá tar­
tozó Közóp-európát a kellemes nyaralásban felül­
múlja a tropikus vidékeknek egy nyaralóhelye, mely­
ről az Indiában járt világutazó angolok mesélnek. 
Ez a hely északi Indiának hegyvidékén van, hol az 
ottani európaiak vonulnak meg nyáron. A hatalmas 
Himalaya hegység lábainál fekszik Darjeeling, melyet 
a síksággal egy merész építésű vasút köt össze. A 
vasút alig ötven kilóméter hosszú és 60 centiméte­
res keskeny vágányokon gördülnek felfelé az apró 
kocsik egészen 9000 láb magaságig. Az állomás 
végpontjáról mesés kilátás nyílik a Himalaya hegy­
ség óriás panorámájára. Különösen elragadóan szép 
az a remek szinpompa, melyet az emberi szem élvez 
a hóval telt hegységek láttára. A természet ezen cso­
dás szépségeinek bámulása mellett azonban ezen 
a vidéken a legérdekesebb tanulmányokat is végezheii 
az indiai népéletröl. A hegyvidék legrejtettebb faluiban 
is otthonos a bámulatosan kifejlődött miiipar. A nya­
ralótelepen magán pedig a kellemes tartózkodás alatt 
egymást váltják fel a napsugaras nappalok és a 
tündéries fényű holdvilágos éjjelek. Az erdők tisz­
tásain mindenütt szalmafedelü házak, melyeket zöld 
rizstáblák vesznek körül vagy pedig narancsfák mö­
gött rejtőznek. Az erdőkben végtelen sora a hatal­
mas tölgyeknek, gesztenyéknek és magnoliafáknak, 
melyek ágait körülfutják az orchideák. Nem csoda, 
ha az ilyen Istentől megáldott vidék birtokáért az 
angolok fegyvert lógtak. Ez az a hely, amelyet a 
dalai láma, mint már tibeti területet birodalmához 
tartozó résznek jelentett ki. Azonban az angolok is 
jogot formáltak erre a területre és a tibetieknek 
alaptalan követelése következtében az angol kor­
mány expedíciót tervezett a differenciák végleges 
rendezésére. A rendezés, melylyel együtt jár az 
angol-indiai hadsereg hóditó előnyomulása, valószí­
nűleg a dalai láma városába, Lhassába való bevonu­
lással fog véget érni. Az angol csapatoknak Lhas­
sába való bevonulásával lehull majd erről az isme­
retlen városról is a titokzatosság leple és ezzel 
együtt megindul a második hadjárat a tibeti főn- 
sikon. Ez az európai civilizáció útja, melynek ka­
tonái majd egymásután fognak mesélni erről a cso­
dás vidéknek természeti szépségeiről, melyet mi is 
vágyódnánk megismerni, különösen akkor, ha ilyen 
elviselhetetlenül meleg nyár alatt szeretnénk hűvös­
ben nyaralni.

— (Uj osztrák levelezőlapok.) Bécsből jelentik, 
hogy a jövő hó elsejétől a bécsi postaigazgatóság uj 
levelezőlapokat hoz forgalomba. Az uj levelezőlap 
mindenben megegyezik a mostanival, csak az előlap 
balsarkában lesz egy rubrika a feladó nevének és 
lakásának feljegyzésére. Ez az ujitás azt célozza, 
hogy azokat a levelezőlapokat, amelyek bármilyen 
tiknál fogva nem kézbesíthetők, vissza lehessen kül­
deni a feladóknak. Egy másik újítása a bécsi postá­
nak, hogy ezentúl az express küldeményeket csak 
abban az esetben kézbesítik éjjel is, ha a feladó ezt 
kifejezclten óhajtja. Ebben az esetben a küldeményre 
Írandó, hogy éj ;ol is kézbesítendő.

— (Tüzek.) Eperjesről táviratozzék, hogy Alsó- 
és Felsö-Szuidnik községekben tegnap délután óta 
nagy tűzvész pusztít, amely már eddig is óriás kárt 
okozott. Eddig leégett a szolgabiróság, a csendőrség 
és a posla épülete s azonkívül harmincöt ház, sok 
melléképület és nagyértékü takarmány lett a lángok 
áldozata. A tűzvészt még eddig nem tadták lokali­
zálni. — Máramaros-Szigetröt táviratozzék: Köves- 
ligeten Seliga Ferenc fürészgyára kigvuladt és porrá 
égett. Seliga, a gyár tulajdonosa, mentés közben égő 
ruhával a tüzhe esett és odaégett. — Selmecbánya 
erdejében a Hadova-hegyen, melynek közelében két 
hét előtt tűz volt, ma ismét két hold területen égett

el a fakészlet. A három óra járásnyira fekvő Kecs­
kés községben is nagy tűz pusziik — Nyiregyhá- 
zárói jelentik: Kapocsapálhi községben tizenhét 
lakóház égett le tizenhat melléképülettel és nagy­
mennyiségű takarmánynyal. A kár meghaladja az 
ötvenezer koronát. Biztosítva kevés volt. — Miskolc­
ról jelentik, hogy a tegnapi tűzvész után ott ma 
újabb tűz pusztított. A Vörös-templom mellett há­
rom pince égett le. — Szabadkáról Írja tudósítónk, 
hogy ott két hét óta alig múlik el nap, hogy két- 
szer-háromszor ne volna tűz. A veszedelmes elem a 
város belső és külső területén mérhetetlen pusztí­
tást végez. Eddig a cséplóseknél több mint busz 
esetben támadt tűz, amely ezreket érő gabonát 
emésztett fel. Tegnap a Kladek-léle téglagyárban volt 
nagy tűz, amely szintén igen nagy kárt okozott. — 
A csallóközi Kisbudafa község az iszonvu tiizve- 
szedelem után a legnagyobb nyomorban van. A köz­
ség szinmagvar lakosságának nincs mit ennie s leg­
többen koldulni kénytelenek. A koldusbotra jutott 
lakosságnak a nyomoron kívül mély gyásza is van, 
mert néhányan a falu módosabb polgárai közül he- 
leégtek a tüzbe. A falu lakosságának kétségbeejtő 
során most széleskörű mentési akcióval segítenek. 
A jészivü adakozók küldjék adományaikat A'agy 
Miklós jegyzőhöz Agellér<‘ (u. p. Egvházgelle.) — 
Eszékről jelentik : A Guttmnnn S. 11. cég Dolnij- 
Miholjée közelében levő erdejében kigvuladt a fel­
dolgozott fa. 7000 ölnvi égett el. A tűz bárom napig 
tartott. — Zcmbori tudósítónk írja : Béreg község­
ben szerdán délután a nagy viharban tűz ütött ki, 
melynek hetven ház és sok melléképület esett áldo­
zatul. A lángok martaléka lett továbbá sok gabona, 
állat, bútor és élelmicikk. Grosser bajos jegyző táv­
irati megkeresésére Karácson alispán a veszély 
színhelyére küldte a zombori tűzoltóságot, mely em­
berfölötti erővel dolgozott a pusztító elem visszaha­
tásán. Az épületeknek csak elenyésző csekély része 
volt biztosítva. A kár túlhaladja a százezer ko­
ronát.

— (A Begetow cirkuszban) változatos program­
mal folynak az előadások teljesen r.j szenzációs 
műsorral. Uj! 3 Powell, a világ legjobb inülovar- 
jai, 2 hölgy’, 1 ur, fenomenális mutatványaikkal lovon. 
Uj! Louise és Margarethe Cotrell, kiváló hölgy­
zsokék. Mile Giisla de Botoni, kitűnő iskola- és 
ugróló-lovarnü. A 3 kínai Benitos, gimnasztikái mu­
tatványaikkal. The Howarth Nielsens, eredeti zene­
bohóc cs bohócnő. Talep és Manolo, kiváló batoudo- 
ugrók, 10 lovon és az óriási elefánton. Uj! Trio 
Newmen, négyszeres nyújtó a levegőben. Miss 
Marquis, idomított 6 kettős pornójával. Ezenkívül a 
legjobb iskola- és szabadlovak lovaglása és előve­
zetése, valamint elsőrendű mutatványok és különle­
gességek föllépése.

— (Alomital a sörben.) A budapesti rendőrség 
táviratot kapott a bécsi rendőrségtől, amelyben azt 
jelentik, hogy Trieszt és Pragerhof között vakmerő 
vasúti tolvajlás történt. Kirkov József abcsszinai 
kereskedőtől, aki Alexandrából jött s Bécsbc tartott, 
egy ügyes tolvaj nyolcvanezer korona értékű, 550 
darabból álló csiszolatlan gyémántot lopott el. Kir­
kov, aki néger szolgájával utazott, útközben meg­
ismerkedett egy tekintélyes kinézésű, öszcs bácsival, 
aki Matlesie Gáspár bécsi háztulajdonosnak mon­
dotta magát. A vasúti kupéban Kirkov összebarát­
kozott a nyájas idegennel, annál is inkább, mert ez 
azt Ígérgette neki, hogy majd Bécsben mindenüvé el­
kalauzolja. St.-Péternól a vonat 5 percig állott s 
mintán nagy volt a hőség, ketten kiszállottak egy 
pohár sörre. A néger szolga hentmnrndf a Vnesihan. 
hogy őrizze azt a kis ládát, amelyben a gyémántok 
vannak. Azonban Kirkov alig itta meg a sört, roppant 
bágyadtság lepte meg, úgy, hogy ültő helyéből nem 
tudott megmozdulni. Közben jelezték n vonat indu­
lását, mire az állítólagos bécsi beugrott a kocsiba s 
azt az utasítást adta a szolgának, hogy siessen ki a 
gazdájához, aki várja egy pohár sörre. Ez néhány 
pillanat alatt történt. A szolga kiment, de alighogy 
lelépett a vasúti kocsiról, a vonat már megin­
dult, magával vive a kincses ládát a bécsi­
vel. Szegény Kirkov csak két órával a vonat indulása 
után nyerte vissza orvosi segédlettel az eszméidét. 
A furfangos tolvaj erős álomitalt csempészett a ső­
rébe, úgy hogy még ezután is jó időbe tellett, amig 
felismerte a helyzetet, hogy egy ügyes gazember ál­

dozata lett. A táviratozásnak igy eredménye nem 
lett, mert a tolvaj egy közbeeső állomáson leszállóit 
s egérutat vett. Bécsbc érve Kirkov, a rendőrségen 
panaszt emelt; azonban Matlesie nevű háztulajdo­
nost nem tudtak kinyomozni. A nyomozás szerint 
a tolvaj Pragerhofnál szállott át a Máv. vonalára s 
Magyarországba utazott. A fővárosi rendőrség az 
összes vidéki hatóságoknak megkeresést küldött.

— (Öngyilkos műépítész.) Pelrik Jenő huszon­
nyolc éves műépítész tegnap este Kovácspatakon az 
erdőben halántékon lőtte magát ős meghalt Holt­
testére egy ott nyaraló család kis fiacskája talált rá, 
aki este az erdőből hazajövet, az utón keresztbe- 
fekvő testébe belebotlott. Hogy mi vitte a jó csa­
ládból való fiatal embert erre a végzetes lépésre, 
nem tudja senki, még a családja sem, mert az ön­
gyilkos olyan levelet vagy egyéb útbaigazító jelt 
nem hagyott hátra, amiből öngyilkosságának okára 
következtethetni lehetne. Petrik Jenő ez óv jú­
nius 1-től Knuser József műépítész Erzeébet- 
körut 19. szám alatti irodájában irodavezetői 
minőségben volt alkalmazva s ezalatt a rövid idő 
alatt is principálisának a legteljesebb elismerését 
vívta ki. Régebben, öt éven át, a Bazilika építésénél 
volt alkalmazva. Három év óta, mióta a katonaságtól 
visszajön, nem lakott édesapjának Petrik Géza elő­
kelő miniszteri hivatalnoknak Bimbó-utca 12-ik 
szám alatti lakásán, hanem a Kerepesi-uton lakott. 
Szüleit és a nővéreit azonban naponként megláto­
gatta. Néhány nap előtt Olga nővérének feltűnt, 
hogy a bátyja levert, kedvetlen és hogy nagyon 
rossz színben van. Meg is kérdezte tőle, hogy van-e 
valami baja, amire Petrik azt felelte;

— Semmi, semmi. A meleg árt!
Azóta aztán nem látták. Naponként üzengettek 

neki, hogy jöjjön haza látogatóba; Petrik Jenő azon­
ban mindig talált valami kifogást. Tegnap azután azt 
izente a nővéreinek, akik ismét hívták, hogy Ko­
vácspatakra megy néhány napra, mert már türhetlen 
neki a meleg. Ki is ment, de meghalni. Kétségbe­
esett családja most azt kutatja, hogy miért lett ön­
gyilkossá ?

— (Titkos alagút a konakban.) Már egyszer hirt 
adtunk arról, a belgrádi régi konak alatt egy alag­
utat talállak, amely majdnem az egész város alatt 
elvezet. Ennek a titkos alagútnak az volt a rendelte­
tése, hogy a királyi család és a konak lakói vesze­
delem esetén elmenekülhessenek. Most tudódott ki, 
hogy Sándor király rövid idővel a katasztrófa előtt 
az alagút bejáratát befalaztatta, mert félt, hogy azon 
összeesküvők juthatnak a konakba. Az alagút léte­
zéséről azonban a királygyilkosok semmit sem tud­
tak és maga Sándor király fosztotta meg magát a 
menekülés egyetlen ut áló!.

— (Szerencsétlenül járt ügyvéd.) Egy eliiirtelen- 
kedett lépés egész életére szerencsétlenné, nyomo­
rékká tett egy fiatal ügyvédet. Dr. Fried Ödön a 
szerencsétlenül járt fiskális neve. Ma reggel nyolc 
órakor a fogaskerekű vasul állomásától néhány lépés­
nyire leugrott a még robogó villamos kocsiról, de 
oly szerencsétlenül, hogy a kocsihoz kapcsolt pót-
Imnsi plknnta s íl lrorplípk nlA .inrJnrfn nmplvnlr a 
boldogtalan ember jobbcombját tőből leszakították. 
A közeli uj Szent János kórházba vitték, ahol azon­
nal megoperálták. Orvosai remélik, hogy a fiatal 
embert megmenthetik az életnek.

— (Egy gyermek tűzhalála.) Bócs X1L kerüle­
tének egy szűk sikátoiában ma délelőtt a lakosság 
csaknem meglincsclt egy Ruscher nevű munkás- 
asszonyt, aki gyermekét n konyhába zárta és a sze­
rencsétlen teremtés a tűzhelyről kipattanó szikráktól 
meggyűlt és megégett. Mikor a tűz az utcára is 
kicsapott, a szomszédok betörték az ajtót és hama­
rosan ott termelt a tűzoltóság is. A szegény mun­
kásasszony is hazatért a piacról és keservesen jaj- 
veszékelt. A szomszéd lakók azzal gyanúsították az 
asszonyt, hogy szántszándékkal okozta a kis gyer­
mek halálát és erőnek erejével ki akarták szabadí­
tani a rendőr kezéből, hogy meglincseljék. A rend-

Tőrvényesen védett

„Bob-csemege”
B leekoUcmetiebb hashajtó. Orvosok rendelik.

w

w
Kapható a gyógyszertárakban.

Főraktárak: Lux Mihály, Muzeum-körut 7., Ur. Eggor Leó, Váci körút 17.. Török József, Király-utca és 
Andrássy-ut, Karlschmaroff A., Népszínházzal í zemben, F'idor .1 tias-drogueria, Kcrepcsi-iit, Gara cs Roih, 

fodor Márton, Vll., Király-utca 41. és Váci-körűt 10., Molnár és Moser, Koronaherceg-u.,József-körut 74.
Neruda Nándor, Kossuth Lajos-utca, Széc Lajos, Andrássy-ut 7K„ Reiner és Társa, Buda, It., FO-utca 12.
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űrök nagy űgygyel-bajjal kiflértók az asszonyt a rend­
őrkapitányságra.

— (Tifuss as amerikai flottán.) Triesztből táv­
iratozzék, hogy a kikötőben horgonyző amerikai 
hadihajók kőt kapitánya, négy tisztje és kőt matróza 
tífuszban megbetegedett. A kórházba vitték őket ős 
megtettek minden intézkedést, hogy a betegség to­
vább ne terjedjen. A megbetegedést valószínűleg 
romlott osztrigák okozták.

— (Halál a vasut-ánomáson..) A bécsi Neuigkeit* 
Weltblutt szerkesztője, Osler ma a vusut-állomáson, 
amikor éppen Tirolba akart utazni szabadságra, 
szivszélhiidés következtében meghalt. Elnöke volt a 
bécsi klerikális sajtó klubjának.

— (Női gyászruhák.) Gydszesetek alkalmá­
val ajánljuk Horváth és Halász női gyászruha- 
készitő vállalatát Budapest, IV., Váci-utca L’ü,. 
Zsibárus-utca sarok, hol gyászruliák 4 óra alatt 
készülnek. Vidéki megrendelésnél sürgönyileg 
beküldendő a mellbőség és aljhossza.

x Idősnek látszó arcok fiatal, üde kinézést nyer­
nek, ha a világhírű teljesen ártalmatlan valódi angol 
Balassa-féle ugorkatejji 1 ápolják, nvogje ‘2 korona 
Balassa K. gyógyszertárában, Budapest, Krzsébet-
falva 10.

x Felhívjuk olvneóink figyelmét Erényi Béta
gyógyszerész, lapunk mai számában megjelent «BoL- 
csemege» cimü hirdetóésre.

x Fölhívjuk olvasóink figyelmét, llerczcg és Hor- 
vát Buda])cst, Kerepesi-ut fi>2. szám alatt, az «Adria» 
szállóval szemben létező női-divalárubázára.

Kivégzési eszmék.
A minap New-Yorkban halálos 

Ítéletet hajtőt!ak végre egy rabló­
gyilkoson. A humanizmus szent 
jegyűben villamos Arammal ölték 
meg. A delinquensen hatvanhét- 
szer kellett az áramot kereszlül- 
bocsájtani : amig végre iszonya 
kínok között kiszenvedott.

•— Remek eszméim vannak — kezdé ma reggel a 
társalgást lapunk barátja, miközben hanyag elcgán- 
ciával gyújtott rá egy cigarettára.

Szerkesztőnk néma megvetéssel válaszolt. Pisla a 
szerkesztőségi szolga ökleit szorongatta: alanyi köl­
tőnk pedig bánatos mosolylyal rcbegtc:

— Menj tébolydába Oíélia ...
Rendőri tudósítónk, ki ép e pillangóban fejezte be 

a «Szétfilrészelt nagyapa» cimü elmefuttatását, fenyo- 
nyegetve zúgta:

— Kést a szügyibe.
— Köszönöm a meleg érdeklődést — szólt hideg­

vérrel lapunk barátja s vidáman hajtotta fel tanügyi 
rovatvezetőnk szilvóriumos üvegét. Higyjúk el uraira, 
ez eszmék lázba ejtik a világot! Témámat röviden 
igv foglalom össze: «Veszélytelen kivégzés, vagy 
lassú víz partot mos». Gólom az, hogy az eddigi 
undok kivégzési eszközöket kellemes hal álnemekkel 
pótoljam. Elvem: «nagy forgalom, csekély haszon». 
Elvégre mindnyájunkat érhet baleset...

RpnHfirí tudósítónk fölélni kezdett.
— Hát ez bizony okos lenne. Mondjon egy-két 

eszmét.
— Szívesen. Első eszmém a méreg...
— Hallgasson rhinoceros — vág közbe gyengé­

den szerkesztőnk — hisz a méreg már. Sokrates ko­
rában ismeretes kivégzési eszköz volt.

Bocsánat, én nem arról a méregről beszélők. 
Jól tudják önök, hogy a kávó, alkohol, nikotiu mind 
lassaa ölő mérgek. A delikvensnek tehát nap-nap után 
kávét, cognaeol, havanna-szivart adnék s igy lassan, 
de biztosan kivégezném 80—90 év alatt...

— Nagyon jó ! Halljuk a másik eszmét...
— A másik mód a «vidám megfojtás*. Bizonyára 

Önök is hallották, hogy sok ember egv jó vicc halla­
tára igy kiált fel: «Jaj, mindjárt megfulladok a ne­
vetéstől». Nos a delikvensnek minden nap a java 
vicceket kellene elmondani és víg, pikáns lapokat 
olvastatni vele.

S ha mégsem fulladnak meg?
Az az 6 haja lenne".

Rendőri tudósítónk boxerje után nyúlt, a politikai
munkatársak botokat kereslek, alanyi költőnk mela-

cbólikusan zokogott. A nagy felfedező folytatta be­
szédjét.

— Harmadik eszmém a legkegyetlenebb, de tán 
egyelőre leginkább keresztülvihető. Ha már fel kell 
akasztani a gonosztevőt, várják be, míg úgy sincs 
több ideje hátra. 11a a professzorok megállápitják, 
hogy ez az ember halálos betegségben szenved s 
már haldoklik is, lépjen elő a királyi ügyész s ki­
áltsa :

— Hóhér, teljesítse kötelességet...
E pillanatban egy titkos intésre rendőri tudósítónk 

szótlanul kitárja az ajtókat s szerkesztőnk szilárd 
hangon szólt:

— Istók! Teljesítse kötelességét...
S mielőtt lapunk barátja feleszmélhetett volna, má­

sodpercenként tiz kilométer sebességgel gördült le a 
lépcsőkön. Meph-

IRODALOM És MŰVÉSZET.
* A «Budapesti Újságírók Egyesülete» segély- 

alapja javára egy Almanach! ad ki. melyben 100 ma­
gyar író munkája fog megjelenni és 25 neves festő­
művész festm -nvc!, mint különálló műmellékletek 
lesznek a miiben. Az Almanach igazán szemet ó.i lel­
ket gyönyörködte'ö nagy albamalaku disznói lesz. 
Ara 5 forint. — Megrendelések a «Budapesti Ujsúg- 
■r"k Egyesülete Almanachja» kiadóhivatalához kül­
dendők, Budapest, VII., károly-kürut 9. Mulatóul mai 
vasárnapi mellékletünkön közöljük Pékár Gyula cik­
két, melyet az Almanach száméra irt.

* Budai színkör. A budai nyári színház látogatói 
iránt a színház igazgatója, Krecsámji Ignác minden 
évben le szokta róni háláját azért a rokonszenvért, 
amelyben a közönség őt és társulatát rövid itt tar­
tózkodása alatt részesíti. Az előzékeny igazgató 
figyelme abban nyilvánul, hogy vagy az évad elején 
vagy végén egy magasabb színvonalon álló darabbal 
kedveskedik közönségének és mint tavaly' Gorkij 
Maxim t Ej jeti menedékhelyét», úgy az idén fle­
ier mans. az ismert hollandus drámairó «Óra 
et I.nbora» cimü három felvonásos drámáját 
mutatta he tegnap este, amely magyar fordításban 
a l'énz címét nyerte. A holland nép nyomorúságá­
ról szól a történet, de ószintén bevallva inkább nép­
rajzi mint drámai alkotás ás maga a szerző, úgy 
látszik, inkább a szolidabb lelkek könnyeztetésére, 
mint a halálos megdöbhentésre helyezte a fősulyt.

Egy szegény nyomorúságban tengődő család baján 
óhait segíteni a fitt azzal, hogy eladja magát az 
indiai gyarmatok védelmére szervezett katonaságnak 
és a kapott verbuválás! dijat, kétszáz forintot, szü­
lei és kedvese családjának adja. Ez a pénz azon­
ban nemhogy vigaszt, derűt hozna a sanvargatot- 
takra. hanem attól megútasodva széthúzást, haragot, 
civódást idéz elő.

Ez rövid meséje a darabnak és a szerző nem vet 
fel benne semmi uj problémát, hanem csupán a 
meztelen, rideg valót tárja elénk. Az előadás ki­
tűnő volt és meglátszott, hogv erős, szakavatott kéz 
dolgozott a betanítás fáiadságos munkájában. Leg­
nagyobb sikert Szolmer Olga aratta, aki rövid 
szerojiéhen ezúttal ismételten bebizonyította, hogy a 
társulat egyik erőssége és bátran megállná helyét a 
tőváros bármelv színházában is. A többi szereplők 
is, mint Bern Paula. Kápolnái Juliska, Kesztler, 
Ilnrtos kivették részüket a sikerből, amelyet a kö­
zönség gyakori zajos tapsa bizonyít.

SPORT.
X Kerékpár- és motorverseny. Holnap délután 

4 órakor ismét motor- és kerékpárversenyek lesznek 
a Csőmül Buti millenáris versenypályán. A verseny 
iránt élénk az érdeklődés, mert az egyórás motor- 
vezetéses versenvhen négy legjobb hosszutávu ver­
senyzőnk fog indulni, mig a sprinier-verscnyekbcn 
Püspöky, Krisch és Takácson kivitt Bihary is start­
hoz áll. Belépődíjak a tribünre 00, az ülőhelvro 40 
fillér.

X A Balaton úszó-bajnoksága. A Magyar Atviikai 
Kiüti az idén is megtartja nemzetközi uszóversenyét 
a Balaton bajnokságáért. A verseny augusztus 20-án 
lesz ; a távolság hét kilométer, a tihanyi apátsági 
templomtól Balatonföldvárig. Nevezési zárlat augusz­
tus 14-ike. Nevezések a Magvar Atlétikai Klub tit­
kárságához (Szent-Marpit-sziget) augusztus 2-ika 
után pedig dr. /.áttör Béla titkárhoz (Bnlatoníöldvár) 
küldendők. A verseny dija: Aranyérem bajnoki sza­
lagon és Balaton bajnoka 1904. citn a győztesnek, 
minden további beérkezönok pedig ezüstérem. A ver­
senyen gróf Széchényi Imre, a Magyar Atlétikai Klub 
volt nlclnöke állal alapított bnlatvnfőldvári érmek 
kerülnek kiosztásra. , .

NYILTTÉR.*)
Vérgy ógyitás.

Hemopatia.
Ezen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel les» 

alkalmazva kSszvénv, asztma, szív-, vese-, gyomor-, be 
és hólyapbántalmakná), sulvos ideg-, vér- és börhajokná’ 
Biztos védelem szélhtidés és elmezavar ellen 12 év óta 
ki lett pró hálva és most évente száz. meg száz teljes 
gyógyulással számol he.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

tír. Kovács J.
gyeteml orvostudornak (Hemopata) rendelő intézete vau
Budapest, V., Váci-körűt 18. ezém alatt
Rendelés naponta 9—12-!g és 3-6-1». Díjazod levélre válaszé
Betegeket intézeten kívül is keze). — Nehéz betegeknek

legbiztosabb gyógymódja.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a
Szerk

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
-= Harc , .kai hagyatéka kőiül. Említést tettünk 

tegnap arról a beadványról, amelyet dr. Hekker 
István közjegyző-helyettes adott bo a VII. kerületi 
járásbírósághoz. E közleményre dr. Füredi Móri 
Feszty Arpádné ké,pv!selője újabb beadványban a 
többi közt ezt mondja:

Panaszt tettem a bíróságnál, mert a leltározásra 
kiküldött királyi közjegyző-helyettes megtagadta a 
további leltározást és magában a hivatalos jegyző­
könyvben egyéb Gitározandó vagyontárgyak hiányá­
ban te’jesen befejezettnek nyilvánította a leltározást. 
Csak ügyfél m panasza fob tán beadott nyilatkoza­
tában látta szükségesnek a kir. közjegyző-helyet­
tes úgy fordítani a dolgot, hogy csak azért nem 
leltározott tovább, mert már késő este volt. A 
hivatalos jegyzókönvvben azonban erről egv szó 
sincs, sőt a kir. közjegyző-helyettes kijelentette, 
hogy a leltározás be van fejezve, a hagyatéki 
tárgyalás pedig már az ő hivatalos helyiségében 
fog megtartatni. A bíróság ügyfelem panaszának 
helyt adott, mert a jegyzőkönyvben foglalt berekesz­
tést figyelmen kívül hagyva, a kir. közjegyzőt a lel­
tározás folytatására utasította és fölhívta figyelmét az 
örökösödési eljárási törvénynek a leltározásra vonat­
kozó szakaszaira, amelyekben a birói kiküldött köte­
lességei pontosan körül vannak irva. Mulasztást a 
bíróság nem állapított meg, mert a leltározás még 
nincs befejezve és mert módot nyújtott a kiküldött­
nek. hogy még mindent helyrehozzon, ami helyre­
hozható. Ennek következtében a kir. közjegyző már 
ki is tűzte a folytatólapos leltározást e hónap 
23-ikára a svábhegyi nyaralóban. Az ügyfelem pana­
szának hírlapi közlése miatt ellenem telt fegyelmi 
följelentés következményeit a legnyugodtabban vá­
rom, mer» tényállításai valótlanoknak fognak bizo­
nyulni. Csodálatos, hogy éppen az ón ügyfelem pa­
naszának nyilvánosságra hozatala ellen van ki'ogás, 
holott nyilvánosságra került özvegy Jókai Mérné elő­
terjesztése szószerint és a kir. közjegyző helyettesé­
nek nyilatkozata a kőnyomatos lapban szószerint.

A Magyar Híradó eimfl könyomatos ma a kö­
vetkező hirt közli a Jókai-hagvaték ügyében:

Dr. Berger Piezső fővárosi ügyvéd, aki tudva­
levőleg Jókai Mórnő szomszédságában lakik, ma 
a képviselöházban értekezett Hegedűs Sándor 
orsz. képviselővel a Jókai-hapyaték körül felmerült 
differenciák clsimitása érdekében. Hegedűs Sán­
dor, aki már előzőleg is legnagyobb készségét 
jelentette ki az egyezség létrehozása iránt, ma is 
késznek nyilatkozott az ügg békés elintézésére 
annál is inkább, mert a folytonos nyilatkozatok 
máris kelleténél jobbon elmórgesitették a dolgot. 
Dr. Berger Rezsőnek sikerült Hegedűssel az 
összes pontokra nézve megállapodásra jutni, a 
végleges egyezség azonban — értesülésünk szerint 
— csak a leltározás befejeztével fog létesülni.
Mi ehhez a kommünikészerü nyilatkozathoz csak 

azt jegyezzük meg, hogy mint közérdekűt közre­
adtuk; azonban azt hisszük, hogy ha egyezség 
egyáltalában lehetséges, abban Hegedűs Sándornénal; 
van csak egy távolabbi szavazata, ez azonban még 
nem jelenti az összes örökösök megegyezését.

= Körözött beteg. Botemann Aladárt, kinek leg­
utóbb gyakran meggyűlt a baja a bírósággal, leg­
utóbb, mikor egy büntető ügyében megidézték, nem



találta meg a bíróság, minek következménye az volt, 
hogy elrendelték országos körözését Ma foglalkozott 
a büntetőtőrvényszék egyik tanácsa Bolemann védő­
jének azon kérelmével, hogy a körözést vonja vissza 
a hiróság. Minthogy az ügyvéd beigazolta, hogy Bole­
mann az egész idő alatt egy budapesti kórházban 
betegen feküdt, a bíróság nem vette figyelembe az 
okot és Bolemann letartóztatását rendelte el.

KÖZGAZDASÁG.
Budapest, július 2.7.

Külső kereskedelmünk. Mint az országos statisz­
tikai hivatal jelenti, az elmúlt junius hónapban a 
magyar korona területén összesen 30 millió q és 
232 ezer darab árut hoztunk be, mig a kiviteli áruk 
mennyisége 5*11 millió qt és 1 millió 97 ezer dara­
ltot tett. Behozatalunk értéke az 19CJ. éo első hat 
hónapjában az 1903. év megfelelő időszakához ké­
pest mintegy 39-1 millió koronával, a kivitel értéke 
pedig 23-4 millió koronával emelkedett. Külkereske­
delmi mérlegünk a f. év első hat hónapjában az 
egész külfölddel szemben 40-5 millió korona kiviteli 
többletet, Ausztriával szemben pedig 13"9 millió 
korona kiviteli többletet mutat.

Behozatalunkban első helyen, mint mindig, most 
is a fonó- és szövőipar készítményei állanak, me­
lyekért összesen 190-2 millió koronát fizettünk a 
külföldnek és ebből egyedül Ausztriának 183-5 millió 
koronát.

Jelentékeny behozatalunk volt még a ruházatok 
és fehémemüekböl 31-6 millió korona (ebből Ausz­
tria 31 "2 millió korona), a bőr- és bőrárukból 317 
millió korona (ebből Ausztria 28-0 millió korona): 
a vas és vasárukból 26"5 millió korona (ebből 
Ausztria 2,i"9 millió korona) stb.

Kiviteli cikkeink között, mint rendesen, ezúttal 
is a gabouanemüek és a liszt állanak első helyen, 
l-.zekböl kivilelünk a mennyiséget tekintve az előző 
év ugyanezen időszakához képest minden árunál 
melkedett. Az értékadatokat tekintve, legtöbbet 

89'3 millió koronát kaptunk a lisztért és pedig 
egyedül Ausztriából 7-1 millió koronát, A liszt után 
a búza következik 33'4 millió koronával, ezt követik 
a kukorica 20-8 millió, az árpa 17-9, a rozs 15'1 és 
végül a zab 12"5 millió korona értékkel.

Másik fontos kiviteli árucsoportunkban, a vágó 
és igás állítok csoportjában ökör-, tehén- és 
lókivitelünk emelkedett, mig a sertések kivitele er5- 
sen csökkent. A kivitel értéke szerint ezen csoport­
ban az ökrök állanak legelső helyen, melyekért a 
folyó év első hat hónapjában 63-5 millió koronát 
kaptunk. Ez összegből Ausztriára 48*8 millió korona 
esett. Ló- és csikókivitelünk 17*1 millió koronára 
rúgott (ebből Ausztria 0-5 millió korona), sertéskivi­
telünk értéke pedig, mely a múlt év megfelelő 
időszakához képest 3"5 millió koronával csökkent, 
23T millió koronát telt. Ez az összeg csaknem 
egészen Ausztriára esett. Nngyóbb csökkenést látunk 
még a bor- és cukorkwitelnét, mig a tojás kivitele 
emelkedett.

Tenyészállatdijazás. A Gvórmegyei Gazdasági 
Egyesület most tartotta meg "Győrött az egyébként 
őszkor rendezni szokott lódijazást, amelyre mintegy 
140 lovat vezettek fel megyebeli kisgazdák. A Jáross 
Síndor elnöklete alatt működő jury anyakancákért 
az I. dijat Makos Gábornak (Pu-Szt.-Mihóly), a 11-at 
Dömötör András (Gsikvánd), a 111-at Simon Lajos 
Tóth) kisgazdáknak Ítélte oda. 3—4 éves csikókért 

dijakat kaptak Farkas István (R.-Pntona), Makkos 
Gábor, Szalai György, Koszács Imre, Kovács György 
kisgazdák.
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Í3U.DAPESTI TŐZSDÉK.
<*ahona-t5zsde.

liuza jó kereslet és megfelelő kínálat mellett el­
kelt ca. 30.000 mm. változatlan árakon.

Egyébb cilíkek ártartók.

üj-buza.
jiszaoidéki: 300 mm. 81 k. 10.30 korona, 300 

mm. 81 k. 10.20 korona, 500 mm. 81 5 k. 10.10 
korona, 200 mm. 81 k. 10.25 korona, 700 mm. 
Sí k. 10.22 korona, 200 mm. 81 k. 10.22-5 
korona, 1800 mm. 81 k. 10.25 korona, 100 mm. 
81 k. 10.22-5 korona. 200 mm. 81 k. 10.17-5 korona, 
200 mm. 81 k. 10.20 korona. 200 mm. 81 k. 
lO.lOJkorona, 100 mm. 81 k. 10.20 korona, 1000 
mm. 81 k. 10.15 korona, 200 mm. 81 k. 10.15 
korona, 300 mm. 81 k. 10.15 korona, 1400 mm. 81 
k. 10.25 korona, 300 mm. 81 k. 9.90 korona, 200 
mm. 81 k. 9.95 korona. 1300 mm. 80-8 k. 10.12 5 
korona, 200 mm. 80 1c. 10.15 korona, 100 mm. 81 
k. 10.22 5 korona, 200 inni. 70 k. 10.22-5 korona. 
2000 mm. 80 k. 10.20 korona, 300 mm. 80 k. 10.15 
korona, 100 mm. 80 k. 9,00 korona, 500 mm. 78,0 
k. 10.— korona

Áradt: 300 mm. 80 k. 9.80 korona.
Pestmrgijevidéki: 100 mm. 80 k. 10.— ko­

rona, 300 mm. 78*6 k. 10.— korona.
Ó-Buea.

7'iszavidéki: 100 mm. 81 k. 10.20 korona, 200 
mm. 79 k. 10.15 korona, 100 mm. 78 k. 10.10 
korona. 100 mm. 79 L 10.— korona, 200 mm. 77‘8 
k. 9.80 korona.

Fehérmegyei: 500 mm. 77 k. 9.75 korona.
H.-M.-Vásarhelyi: 4000 mm. 79 k. 10.12-5 

korona.
Pestmegyevidéki; 70 mm. 79 k. 9.90 korona.
Raktáráru .- 12*5 mm. 75-7 k. 9.65 korona, 100 

mm. 76-5 k. 9.65 korona.
Rozs.

0 ám: 700 mm. 7.35 korona, 200 mm. 7.35 ko­
rona, 100 mm. 7,32*5 korona, 500 mm. 7.30 ko­
rona.

Zab.
100 mm. 6.70 korona.

Tengeri.
100 mm, 6.25 korona.

ßrt#k-t<S«Mle.
Az elótűzsde teljesen üzlettelen maradt s még a 

vezető liitelrószvényekbcn sem történt kötés. A déli 
tőzsdén a helyi papírok közül a Ganzgyári részvé­
nyek kerestettek valamivel magasabb árakon. Az 
alapirányzat egyébként is szilárd volt.

Az elötözsdén jegyeztek :
Osztrák hitel _ „ _ 636 50 63C.50 636.50
Magyar hitel ......... „ 747 50 747.50 747.50
48/0 koronajáradák _ 97.15 97.15 97 50
Leszámitolőbank __ 450.— 450.— 450.—
Jelzálogbank részv. ... 505.— 605 — 505.— --,--
Rimamnrányi _ _ 489.50 490 — 490.— -- .--
A Hamvasul _ 632.— 632.— 632.— --# _
Városi villamos ... — 829 50 329.50 _,---
Budapesti Közúti____ 570.50 570.50

A déli tőzsdén zárultak :
Osztrák hitelrészvény 637.25 -- — .w
Magyar hitelrészv. „ 748.— --
4°/o koronaj áradők _ 9715 --.-- —,--
Leszámitolóbank _ 450.— —.-- — _f_
Jelzálogbank réezv. 505 — --.-- -- -
Rimamnrányi ___ __
Allamvasut

490.—
632.75

-- .-- -- .--

Városi villamos 329 50
Budapesti, közüli ___ 870.50

REGÉNY-CSARNOK.

KATINKA.
írta: Somogyi Lajos. 16)

— És maga nem tudja megtorolni ?
László csitította.
— De pap ellen nem tehetek. Gyerünk innen, 

édes Katinka. Hiszen ha bántanám ...
Katinka elfordult tőle.
— Jó. Ábi, gyere csak ide.
Á K» Arin nÁnn»An«*A44*»•/* UUU lUiUOUVlgOUi
— Eredj, liivd össze a cselédeket, tudod, az 

eretnekeket," hívd meg az eretnek kisasszonyo­
kat. is. Szaladj.

A tisztelendő ur torkán akadt a szó, mikor 
látta a cselédeket jönni, némelyik vasvillával jött. 
De azért csak tovább beszélt. Az ő hivei többen 
vannak, a béresek Katinka köré gyülekeztek s 
mikor Kolonghy szontatya ismét az eretnekek 
ellen tüzelte híveit, egy együttes hatalmas karban 
felhangzott az: «Erős várunk nekünk az Isten»...

Ábi vezette őket, gyönyörű, mély, szinte böm­
bölő hangjával, mennyiben különbözött az 
előbbi nyafogó hangtól. Talán irigyli hallatni, 
hogy mindig elferdíti, különösen Katinka csengő 
hangja hallatszott ki s László gyönyörködve 
bámult, nézte ezt az angyalt, a tisztelendő 
ur is bámult, de hiába; ordított, kiabált, 
hangja nem hallatszott. Hiába kiáltotta oda 
híveiknek, hogy énekeljenek ők is. Énekeljék a 
szent zsolozsmát, az a szegény, vándorlásban 
kifáradt nép térdelve imádkozott azért az 
angyalért, ki be engedte őket nyugodalmas fek­
vőhelyükre, imádkoztak elvesztett kedveseikért,

áru .- 800 mm. 7.40 korona, 600 mm. 7.40
1, 200 mm. 7.40 korona, 700 mm. 7.40
1, 300 mm. 7,40 korona, 100 mm. 7.35
, 100 mm. 7.40 korona,
, 100 mm. 7.32*5 korona.

800 mm. 7.45

Árpa.
mm, 6.65 korona.

kiket a dögvész elragadott közülük... Talán 
nem is hallgatták, amit az a pap beszélt. Kolonghy 
tisztelendő urat elfutotta a méreg, szemei kiduzzad­
tak, mereven nézett arra a leányra, sátán fajzatára, 
aki kiüldözte innen. Leugrott a szószékről, de lába 
megakadt s elterült a földön. Ábi segítette fel, 
nem nézett senkire, csak rohant a kapunak. Ott 
állott csak meg és döngette a kapufélfát, iszonya 
bosszút esküdvén ez ellen az eretnek ellen. Ka­
tinka lángoló arccal állott meg László előtt. Itt 
van a jegygyűrűje, ha nem tudta vallásomat 
megvédeni, ha átenged a szitkoknak, akkor nem 
leszek a felesége, keressen más leányt.

Sarkon fordult és otthagyta őket, csak Ábi 
nemt utána, csak a szobájában kezdett keserve­
sen zokogni. De nem a jegygyűrűt siratta.

Nem is látták hetekig. Hogy hol volt, nem 
tudta senki, hanem mikor visszajött, nagyon gú­
nyosan nevetett, mikor találkozott Márton József 
gazdatiszt úrral.

m.
A: a pályás gyerek...

Az öreg Bethlenék igen sajnálták, hogy nem 
iett tervükből semmi, de azért nem akarták 
Katinkát bántam". Jobb előbb, mint később. 
László vissza vonult Fejéregyházára. Katinka 
nem igen búslakodott. Kolonghy tisztelendő ur 
sem mosolygott gúnyosan a gazdatiszt szemébe, 
amikor meghallotta, hogy Katinka nem lesz László 
felesége. Ökölbe szorította kezeit s fogai alatt 
suttogta:

— Akkor másként boszulom meg magam...
Katinka sajnálta Lászlót, hogy nem látta, sze­

rette volna, ha visszajön, mint testvér, de no le • 
gyen az ő vőlegénye. Szerette volna, ha elveszi 
a kis Kállay Jolánt, aki úgyis szerelmes Lászlóba. 
Ez a gondolat gyötörte folyton, rögeszméjévé 
vált, hogy a Jolánkát összeházasítja Lászlóval. 
Iíállayék is Rédenben laktak és igy naponta 
összejött vele. Együtt jártak azután az erdőbe, 
ki a mezőre pipacsot szedni, meg búzavirágot. 
Együtt mentek a szerencsétlen menekülteket 
nézni, akiknek Bethlen megengedte, hogy falu- 
jokba maradjanak, akiknek kinyitották a magtárt, 
hogy éhen ne vesszenek.

(Folyt, köv.)

Vasárnap, 1904. jutfus 24,

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.
Laptulajdonos a «Magyarság» lapkiadóválalaf.

„AGRARIA"
magyar gépforgalmi részvénytársaság

a szab. osztr.-magyar 
áüamvasuttársaság resicai mezőgaz­
dasági gépgyárának vezérügynöksége.

Mezőgazdák különös figyelmébe

Egyetemes acélekék.
Eltörhet ellen tégelyacél ekefej. Pánoelacél-kormány- 
lemez. Magasított acélekefej. Porvédo kerekek. Acél 

LJ gerendrly.

Tiszta acélanyag saját hámorainkból,
Csal: kitámasztóit nyeregkerottel biró taligát szállí­
tunk. Ekegyártás terén legelső rangu magyar gyárt­
mány, felülmúlja inég a legnevezetesebb idegen 
gyártmányokat is. Kérjünk árjegyzéket, mivel ez az 
összes ta!ajmivclóg,;pcket terjedelmese* Ismerteti és 
egyáltabin a talaj alapos megmunkálására terjedel­
mes, szakszerű és minden gazdának értékes fel­
világosításokat nyújt — és díjmentesen küldetik.

Rövidített levélcím:

„AGRARIA“ Bpest V., Yáci-ut 2.
Sürgönyeim:

AGRARIA“ Budapest.V«



SZÍNHÁZAK.
Vasárnap. 1904 julius 21-én.

Főváros" nyári színház.
Délután fél heltjárakkal:

fíob herceg.
Kezdeet 3 órakor.
Este rendes heltjárakkal:

Pénz.
Kezdete fel 8 órakor.
Városligeti nyári színház.
Délután fél heltjárakkal:

A hét Schlesinger.
Látványos énekes bohózat 5 képben. Zenéjót szerző;

Barna Izsó Kezdete fél 4 órakor.
Este rendes heltjárakkal:

A bolondok háza.
Kezdete léi 8 órakor.
népligeti színkör.
Érckövv Károly vendég fellép térd :

Rémes éjszaka.
I'tána:

Éhes Don Juan.
Közbe:

Tarka színpad.
Végül:

A gyári lángok.
Kezdete 3 órakor.

Olvasóink figyelmét felhívjuk n

KALAP-KIRÁLY
tavas: elsőrangú különlegességeire .

Budapest, Kossuth Lajos-utca
l Kioldd Palota).

IS, 4 és !> koronái kü1oDlrp;essä|;ikbpii 
elismei t epcotaltata. Divatlap küldetik. 253

íirázay-féle

sösborszesz.
Használati utasítás, minden 
üveghez mellékelve van. 
Nagy üveg 2 korona. Ida 
iiveg I korona. Kapható min­

denütt.

Cimbalom iskola C? 
§ öntanuiáspa.

Minden cimbalom kedveié megtanulhat magányosan tanító 
nélkül cimbalmom! a Kovács-fele legújabb címbe,lom-iskolájá­
ból. Az iskola tartalma: 10 lecke, 10 rajzzal, 50 legaiabb 
magyar nó.ával. Az iskola ára 10 kor. Kapható Kovát« 
4 A n on oki. oimbalomtanárnál, Bpest, VÍV, Erzsébet-körut 5.

Berni József
BUDAPEST,

V,Dorottya-utca6.si.
Elsőrangú

cipöáruház
Többszörösen babbonyithatélae 

bevált gyártmány

szíjgyártó, nyergei is börómlös
Bpest, Vili., j£ort;pesi-at zj. 
Kocsizó- és lovpglo »zfirszamuk. 

^59 Mindennemű utazóbőröndök, 
■ogrendel/sek é* Jivitasck poMoaan futányofan eezkPzoltctnek.

Balaton
Legkellemesebb nyaralóhely a Balaton vidéken.

Olcsó szobák 1 • ® Legjobb konyha I

Scfiusiter Ku$ő szállodája.
Leenagyobb raktár női, ferfi- 
8s gyanSlipfikben,

Különlegesség spn!-, d tar ti­
es házictpoKben. 

Egyedüli elárusítója IogLdreseöb 
amerikai cipőiméi;.

HINAN & SON New-York,
Wérttékrll árak.

tiudifcpewt. Dorotíja-rvira fi.
Köpfte áíipgvT.élc tova *s Mnnínto.

csak 2 formt t,ü kr.

Kpy n így crödVimegnek megvá áriájából támadt nagy 
árukészlettel rövid idő alatt szabadulni óhajtván, 

árunkat a fr.nli árban ve, z.togetj'íb.
F,gy pár rtri ás 1 pár nfil t-epán orŐnei. a**g«rrtt talppal, 
buma vagy leké te bőrből, továbbá 1 pár nri é* 1 pár nő 
divutcipo. Mind a 4 eg «íz elegáns, legújabb Mvit» Iben és

\ őntiyen viselhető. Mind a 4 pár csak 2 frt «0 kr. 
Megrendelésnél elegendő a láb hosszát megírni. StétiUfl 

dés ntinvéttei.

Gelb A. cipő exportja (kivitele).
v....... Krnkmi JVr. 210. ==

Nem tetszés eset' i kicseréltetik, avagy a pénz 
nélkül vissza»dalik.

hiány

,0

É&zz

Bővebb felvilágosítást kaphat _
Budapest. Plasticon vendéglő.

A ..KÁVÉ KlRÁLY“-hoi

A ki nagyon j-> r.amatu s illatú kútról kedvel, n.- r-.*iV 
„Király-kávét*4 vtgv».n, mely a lepkivaJALb fajuk 
vegyit- ; A»ől áll * egy rr. •• • rr eddfc nem léle roll mő.isrrr 
er>rint van pörkölve. Ho^aru ki Körlete* és ut«n siker 111 
ív,l el«;mOnk * így min ién kávéismerö, ki egyszer i.ier.- 
izleli, soha más kávét nőm f*»s ha.-r.álni.

Ismeret-;- hogy a Vévé a !#"7cr.-»k#.nyehh - ivv mely­
ből n linóm ran:.«; ° illat áronnál elillan, valamin! min­
den izt F r.-ngol felvesz, miért is exrn kivnlu kavel 
Icmetdobozokba -soüiagoljuk s « -..' ltjuk hAnnely pcs'a- 
állomásra liérmentve. lUinvótelH % következő árban:

f kffroN dobon 4 kor. KO lill.
3 •• «« ... t# ,, H
4 M M 17 „ 50
F«ej kGlönt *R-"í. pörkölt karén kívfll ajúr.lfnk a kő­

vetkező nyt-n- fáinkul, szinte bérm*ntve, utánvétellel 
bármely post»Allc'nA'«i a:

1 ports« '"umig 1 k«r. lcfifín. Cuba kor. J3.50
1 « 5 « « Ceylon ■ 12.—

« 3 « « Jamaica • 11.20

BÍRÓ ÉS TARBA
a *Knvő kinUys-h<v

nijOAPEST. VI. Kér., Teréz-k^rut 2 c.

ÍZ.— r„KAVE KIRÁLY- - Hl”------------- ■' ■■■ w

7* jztiC<IS^n^0 i:

j&él(elybstócic^-|

tt imnÁQ

jP£Ttr.ry. TAMÁS

Sikerű It
Karl.bad'aan 2 ragon porcellan arat rendkívül 
olcsó áron megvennem. Ennek ki.irneitáea nein 

tömbön megk emlőd ott,
A'uim: Kgy comp. Kp. « ázom. fehér ebédlő készlet 3 frt- 
Kgy romp, ti szem. ebédlő díszesen festve csak 5.50 frt. 
Egy comp. fi szem. ebédlő csodakészlet aranyozva és 

festve csak 7.35 fit.
Egy díszes mosdókészlnt csak 3.55 frt.
Kávé- vagy tea-készlet fehér csak 1.50 frt.
Csoda kávé- .agy tea-készlet aranyozva és festve 

csak 5.15 frt.
Fgy fi szem. metszett és gravírozott üveg-készlet 4 frt. 
Egy tucat vizes vagv borospohár 60 kr.

TAKÁCS FERKIVC
magyarhoni üveg- és carlsbád; porcellán gyári 
280 raktára
Andr issy-ut 74. sz.
Vidékre n* an láda és csomagolás. — Pontos ki­

szolgálás. Vasi.ti állomás kéretik.

'mmmwsmmm,
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OEiMKIUll Iá. »lilgTÉrtó. nyerge» ég bbröndfa. 8
13 0 0 1008. «VI KiuUroti * ezüstéremmel kitűnt«*re. 0 0 0 0iff lf03. éti kolozsvári kiállításon t díszoklevéllel kitüntet*»*. f f ? ? 

• • • ÍW*. Hl pozsonyi kiállításon 9 oklevéllel kitüntetve v • • • •

Kállai Lajos motortelepe, BllflapOSt, VL Gyárin. 50.
BUDAPEST, VI., TfcBÉZ.KÖuUT 6.

Teljes Jótállás Ajánlja tel les Jótállás melh tt
r»it malom- és Iparti-t wave, valamint

kitanö caéplésért III villamos benzinlokomo
bil-csérlőkészlvteit két
fős tisztító-szer kezefkel

1 Jolánkor lcgegysserulH» és levy 
HikéleJeveKb mo4or«soépl9-kéo*le4e. 

Gtrpéez nélkül kßnnyen kezelhetők.

K&*m legújabb motorok terjesztési* érdok étben 
hii-iznélt gőzgépek oeerébe vétetnek.

J! Egyedül létező n fdonság!!
ÖnmftkŐdft ellenőrző óf blxa v>sttd-8zelep. 

Ktilón me»őraz«1asáqf e*i*oertÁN gflffrépek. 
malmod, Járgányok, ciiépiők, mtá- 

gVpek Ftb.

Ezen fnt?!orc5íplo-!$észl8fek (BlSteBlhalian kitűnősége MSI tuiiökozóda; íehet:
Báró Kömény Joz.eef urnái Maros-Vénaot» (Erdély)
SaríJJ BA fíddbii toli i>-» nreá* f(Ko»r,íiro
Feronosy György plébános urnái fpoíyaznlkdi (Honim.).
I így JAnoa lőldbiríoios urnái íBolsg (Somofym.). f<tb. stb. 5092

Lcßbl^osab'j ölesé üzem I Árjegyzék kívánatra bórmzo*.ve

Phonnr.jraphü!
Hirdetéseket

felvesz a

„fVlagyarság^
kiadóhivatala

legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő 

add ssal

Kellner ás Steiner
Király-utca 58. szám.

Képviselők kerestetnek
(205

Gépészek.
Kaziuiffttcsi vizsgára előkészítő könyv 70 fillért, előbbi és Io 

mobil és cséplőgépekről 1 kor. ŐO filler, kőt ei< ibhi és a; összes 
elahilííepekrűl 2 kor. 50 fillér. Ksztergalyosok k<r.ikonvvc csavar­
menet saamitápsal 2 kor. Villamossá, i káté, telefon, vili am cser. 
all>. fi kor. — 190CÍ. évre a aMa^ar Gépészek* zsebnaptára erős 
váazonkiítéahen es szakb&vágó tartaiouimal 2 kor- lesz. Kik me 
rendelni akar ák szíveskedjenek minél előbb ejrj levelező-lapon 
azt velem tudatni.

Vizáéira biztos sikerrel előkészítek. Borva F>‘zsö, Budapest, 
VIII. kor., Gólya-utca 40/c, ajtó 4. U)8#;

Költözködéseket
helyben, butorszállitásokat v dókre hutorsiiállito kocsik­

kal pontosén és jutányosán eszközül
UXERMAJl 1CIVÄC butorszállitási és beraktározási 
vállalata. Budapest, VII., Erzsíbct-kSrnt 21. sa.

lelefon. 2382

fonyod-ftirdőtelep.
— Vasúti fOrclösTálloda.
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Minden szó3 fill.
Vastagabb betűből 5 £11, APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés

ára: 30 fillér.

A Ma/jyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.

Az apróhirdetése!' re beér­
kezett kérdezési ödésekrc 
ingyen felvilágosii/.st adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
rálaszbélyegef bi »küldi. Ha 
válnia körülmény? sebb érte­
sítést kíván, a szükséges 
válaszbélyeeen felül még 
10 fillér küldendői.

Bútort
és kárpitos mun! iákat rész­
letfizetésre is ad Lőwy 
Lipét, VT., Lázár-utca 18.

Papi házhoz,
vagy ékesebb nrhoz gazd- 
asszonyn.ik ajánlkozik, 30 
éves házias, rendszeretö 
asszony, fai mim annyira 
fizetésre, mint jó bánás­
módra reflektál. — Szives 
ajánlatokat kár «Rendsze­
rető» II. kér., Fiiposta poste 
restante alatt. 36

Díjtalanul
adok felvilágositást és min­
den elöleges költség nélkül 
nszkSzlök ki 200 kor. után 
4 kor. havitörleaztéses (ke­
zesség melletti), továbbá 
200 kor -tói 400 kcr.-ig ter­
jedő (kezességnélküli' és 
legelőnyösebb ingatlan!, 

tisztviselői és 1000 koronán 
kezdődő rendes váttókölcsö- 
nöket. Végül I0'0 kor.-iq 
terjedő s azonnal folyósítható 
8°/o-os, rövid lejáratú ma- 
gánkölcsönöket. Bankkép­
viseleti iroda. IV. Képíró-utca 
|l. sz., III. em.

Eladó
ebédlő és matraedivánok, 
otfománok, jó és olcsón. 
Füzéri kárpitos,Magyar-utca 
23. szám. Javításokat elfo­
gadok. 31

Használt férfiruhákat
fehérneműt, szórmeárukal 
s b. veszek legmagasabb ár­
ban. Singer Markus. Lujza- 
Utca 16.. ajtó 10. sz.

Pénzkölcsönt!
Kis- és nagybirtokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
matú adóság terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha 
uj kölcsönt akar felvenni, 
oly pénzt, mclvrc csak 4° o 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a főke is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat, a pénzintézet 
I azonban nem mondhat fel, ! 
I teljes biza'ommal forduljon 

Griinsíeld S.-liez 
I Budapest, Király-u. 23. sz. j

Két kis
I Singer varrógép olcsón el- | 
! adó Izahella-tér 3. Habán. í

Domonkos Lajos
úri és női cipész mester

Budapest, Teréz-körut 32.
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készítményt! 
úri-, női- és gyermck-cipők- 
hfil a legolcsóbb árban. — 
Mértékszennti megrendelé­
sek jutányos árban és pon­
tosan eszközöltetnek.

Aranyfény
izzótestek a leg­
jobbak, darabja 

60 fibér.
Liliput 40 fillér.
Adria öngyújtó
1 korona, vidékre 
utánvétel mellett.
Aranyfény
József-kőrut 9.

LINTEBNER ODÓN
vendéglője

Soroksári-utca 41. szám.
Kitűnő magyar konyha, ha­
misítatlan magyar borok. 
Különösen ajánlom saját 
termésű ó-hudai vörös és 
Rizling-boraimat. Kedvező 
ebéd- és vari-óra-bérlet. 
Szép kerti helyiség az. ud­
varban. Pontos és figyel­

mes kiszolgálás.

Lakásokat
csekély dij mellett közvetít 
"Fővárosi Lakáskűzvetitőe 
Kossuth Lajos-u. 16. 286/1

Szobákat
csekély dij mellett közvetít 
«Fővárosi Lakáskőzvetitő» 
Kossuth Lajos-u. 16. 286/11.

Huszár Károly
elmer ée r.lmt&bl» lestó.
Részit: fa, vászon, bádog, 
öntött és üve.g-cimtáblákat. 
Specialista fiveg-cimtáblák 

készítésében.
Budapest, IX, Soroksárl-u, 21.

Ingyenesen
közvetítek mindent a vilá­
gon I válaszbélyeget kérek. 
• Telegdi» Marosludason.

Szép festésű
fűszer és csemege táblák 
eladók. Kováts, Buda,
Ffi-utca 4 szám.

1 forint
heti részletre elegáns férfi- 
ruhák mérték szerint olcsó 
áron kaphatók. Weiaz Jakab 
József-kőrut 31/a.

Készít mind ennem ü ,

o I H'J ? e s t in é sí y e k e f
öveyre, iiíszoura fa- és vaslemezre a Ieg-

izlésosebb kivitelben, olcsó árakon.

KOMOR IGNÁC és TARSA, festő.
Bndapr st, Vili.-, Kender nlra 10. szám.

Vidéki megbízásokat fénvkép után is lelkiismere­
tesen és legjobban eszközöl. 160

Kalap-különlegességek;
NEUBÁRT -nél

legújabb divatalakokban 
3, 4, 5 kor.-ért kaphatók 
BUDAPEST, 

Kerepasi-ut ti. szám

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására adni, hogy
TA5J5ZKY MIKSA FIA TAUSZKY LIPÓT.

Butorszállitási, beraktározás! vállalata
Csakis Szervita-tér 5. sz. alatt létezik.

Elvállal. költözködéseket helyben és vdé. 
nek.pontos kiszolgálás jutányos árak meletp 

-- Címemre kérem figyelni. ——

Sarátiyi gyógyfücukorka
köhögés, rekedtség, mellhclegségck ellen 1 kg.
4 kor., 2 kg. 7 kor., 4 kg. 12 kor.

utánvétel mellett bérmentve.
Snrányl szaiannikorka ugyanazon árban.

Sursn i cukorkagyár Nsgy-Surány, Nyitramegye.

Az összes raktáron levő árak eladása
ü l*ca* eddig nem létezett1

Vidékre szétküldés naponta. ™^Eí|

!! Hzenz&cziós olcsó árakban!!

Az esetleg meg nem felel«) áruk visszavételnek.
R. R. schitTon

úri gallér 
minden alakban 

darabja

1

kr,

R. R. scliilíon 
kézelő

fehér v. színes
párja

te kr.

Kiváló minőségű!
úri ing

sima, redős vagy 
színes mellel

Tiroli Köpper úri 
alsónadrág leg' 

erőseb!) minőség! 
Most!

Hímzett, gombos 
Köpper 

úri alsónadrág 
francia szabás

:sí kr,
I iJfircrős vászon- I”' £T\ 
I női ing di-zcs «Ti La'(!

betéttel I
I mesés olcsó ár !

Legújabb l.szla :- 2
selyem nyakkendő ^ |

R. R. schiffon úri 
ing sima. redős v. 
Irancia batist mellel 

fehér v. színes

OO ki. I cso];or V. ünkötő

•jj í ”'"™KöTíítt™c4rn:i 
I qr I férfi harisnya

píjf^ I R. R. sehr (Tori
ti N Irr 1 nöi L-10
W V ■ ’' i pazar diszszel

Kf,

95 ír

fekete v. színes 
csak!

Turista úri ing 1 
kiváló minőség, 

olcsó ár! kr,

R. R. schifion 
óriási

úri hálóing
szenzációs olcsó ár I

93 kr.

Francia batiszt 
színes

rövid nadrág

47 kr.

Sportcipő 
legerősebb bőr- 

talppal úri és nöi

19 kr,

6í kr.

valódi
halcsont fűző 

alkalmi ár!
125

Úri bőrcipő ! 
legerősebb minőség 

párja csak !

Legújabb úri 
félmelléiiy 

mesés olcsó ár!

2,47

FüzővcdöI
i’lnden színben

csak!

Kői ölt cérna

Örükíényű
ib zes gloth Ej QQ

női alsószoknya Jfl ,uö
most I

R. R. schiffon 
női alsószoknya 
drézes hímzéssel

1,r

Angol vászon
nöi aísóezoknya U | r
icgiiiabn divatu A# 8 Kf, 

színek ós minták!

Cérna frottír 
fürdő köppeny

hallatlan ol-só ár
2.98

1 6 drh l'tilnö AQ
1 vászon zsebkendő |g^ L.

hallatlan olcsó ár ! V Rl,
Vár ezer darab fi 
fürdő sapka £■.L

5és37kr.

i; drb treuem WA
batiszt zsebkendő # "$ n 
remek mintákba rí ! £ í# Ki,

1 .......  c‘:ak !

Górna frottír 
óriási törülköző
kiváló minőség

. ..

59 kr.

j Cég. m kftlöniegoRst'-ff 2 U
i Hamburgi vászon ^ njp
■ mi;,,:«. <*<:! ialkalma-; if ill j
1 Viv/iló ininűft-p

lzzadás ellen 
netz úri ing

csak!
19 kr.

5 6 személyes cérna-
6 daniaszl kávés- | nn
[ teríték abrosz és
I 6 szalvéta

Sok ezer darab 
úszónadrág

olcsó ár!
16 kr.

fi Ezeméiycs cérna- «
damaszt cbcdlős- n nn
teríték abrosz és A.Uu

6 szalvéta

Valódi angol
llanell takaró

gyönyörű minták
1.58

Smyrna utánzat
■ ágy-elöezönycg S L>
S remek minták ! V ■ M,

Selyemfényű
óriási

gloth paplan 
most csak I

2.95

vászon- és divat­
áruik nagyáruháza

Budapest, Fő-üzlet: VI. kerület, Nagymező-utca 8. szám.
(TERÉZ-TEMPLORÍMAL SZEMBEN.)

Fióküzleteim; VI., Teréz-körut 15. szóm és IV.. Kossuth I.ajos-utea IS. szám. ^

i|í* i
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Á magyar kir. államvasutak menetrendje.
A vonatok indulása Bpest k. p, udvarról. A vonatok érkezése Epést k. p. udvarra,

Érvónyes 1904 május hó 1-tól.
Délelőtt Délután

u
gd e

1 
o

jX 
i

|l
hová -1

|s e 1 11 

► ti
hová

816') 6 •6 SZ. V. Hstvan 944 12 (X tszsz. Kis-Körös
28 6 M e Trieszt, Nsgy-Kanizsa 514') 12 1U sz. V. Nagvkáta
10 G 4 5 Bécs, Graz 8 20 Győr, Bocs, Szombat

hely912 7 <» gy.*. Szabadka
002 1 in Ruttka, Berlin 810 12 36 Hatvan, Miskolc*
906 7 ír. rz.v. Belgrád, Bród 820 1 30 Gödöllő

604
.

» C7 V.
Gyulafehérvár, Nagy­

szeben, Kolozsvár, 604 2 00 gy.v. Kolozsvár, Tövis. 
Szatmár-Némou

Tövis. Btanislau 6U28- 2 15 Arad, Bukarest ^
Bécs, Paris, London,1302 7 30 F- bring, Graz

402 40 Kassa, Munkács, Fehring
M áram aros-Sziget 510 2 20 Szolnok

1608 7 50 Kassa, Csorba ao 2 25 Bicske
Siti 6 OO GoUőUö 404 2 85 gy. v. Kassa, Lemberg

Zágráb, Fiume,
Torino, Róma, Pécs, 904 40 Bród, Belgrád,

1002 ti 00 nr. v. Konstantinápoly
Vlnkovce 312 40 Hatvan

000 8 10 SK. V. Arad, Brassó 3í4‘) 2 45 Gödöllő

1006 8 16 Zágráb, Fiume, Pécs, 
Bród 1909 3 UO gy- v. Pécs, Eszék, 

Gyékénye#
2«1) 8 •20 Bireke 910 3 10 sz. V. Szabadka

408 8 86 e Munkács, M.-Fziget 1022 ti *20 V. V. Aiony, Szabolcs, Paks
ti,50 ery.v. Bécs, Graz 804 B 30 CY-v. Ruttka, Berlin

500 Kolozsvár, Brassó, ir> 4 31 SZ. V. Győr
M.-Sziget, Stanislau 

Ruttka, Berlin
322 4 45, f GMAII6

806 9185 • 308 5 20 • Ruttka, Boriin
r*ia 5 Kolozsvár, Brassó

*1 Vasár- éti ünnepnapokon május 314 G 26 Hatvan
15-töl bezárólag szeptember ll-ig 1004 6 50 gy-v- Zágráb, Flume.Róma,

05
Nápoly

*) Junius 15-töl bezárólag sieptem- 1706 7 M.-Sziget, Stamsían
15-iff közlekedik. 22 7 *26 Bicske

•) Május havában csak Brassóig köz­
lekedik.

1008 8 80 Zágráb. Fiume, Pécs, 
Busna-Bród

«) Csak hétköznapokon közlekedik. 1510

602

8

9

II
15 gy.v.

Kassa, Csorba 
Kolozsvár, Bukarest, 

Stanislau

406 SZ. V. Lemberg, Kassa,
Maramaroe-Sziget

1804 9 40 Fehring, Graz
Arad, Brassó60ti 10 00

906 10 10 .
Belgrád, Eszék, 

Bosna-Bród
,s. 10 30 Bécs, Sopron

Kassa, Csorbaisoe1) 10 4 gy. v.
Í128 11 10 V. v. Ruttka. Miskolcz

A vonatok indulása Budapest-József.ároerol.

- - - 826«) 7 00 BZ.W. Pécel

Délelőtt Délután

646 6 OOtsss*,

405
11

1505*)
907
507

1803
317
809
601

10*21
1006 8 lOj sz. V.

1509 
811

1003 8

„ Sa
& ÉS

gy. v. 
io|“;V'
2.5 «
261 «
3G| •
5<n 67- v. 
50j v.v. 
1«

honnan

Mária-Radna, Nagy- 
Várad

Berlin, Ruttka 
Stanislnu, M.-Sziget 
Brassó, Arad 
Bicske, Gyékényes 
Lombéig Kassa, 

Máramaron-Selget 
Bécs, Triest 
Csorba, Kassa 
Belgrad, Bosna-Rród 
Brassó, Kolozsvár 
Graz, Kellring 
Gödöllő 
Hatvan
Bukarest, Brassó 
Paks, Ailony, Szabolcs 
Fiurna, Zágráb,Bosna 

Bród, Pécs 
Csorba. Kassa 
Hatvan 
Torino, Róma, Fiume, 

Zágráb 
Győr 
Szolnok 
Berlin, Ruttka 
Szabadka 
N.-Kanizsa, Trieft

*) Junius 16-től bezárólag szeptem­
ber 15-ig közlekedik.

*) Vasár- és ünnepnapokon május 
15-tól bezárólag szeptember 11-ig 
közlekedik.

•) Május havában csak Brassótól 
közlekedik.

•} Csak hétköznapokon közlekedik.

503 1 őr

908
611

51 &) 
81ó*)

121601 gy. v. 

1|U5 e

8 lOj sz. V.
5;40j «

7 16- gy- v.
7Í20j sz. v. 
71501 e

8 30 «
8|40| «
8j50 «

1001 9j0f> gy. V.

9 15 «
920 «
91901 sz. v.

! I
»!36|ey.v.

I I
»(4H «
»lsei ■

íolso* SZ. T. 
103.1 •
IOÍ40 «

honnan

Gödölld
L/m. Brack, Szombat 

hely, Győr 
Berlin, Ruttka 
Konstant., Belgrad, 

Bosna-Bród 
Bukarest,1) Arad 
Gyékényé«, Eszék, 

Pécs
Lemberg, Kassa 
London, Paris, Bécs, 

Fe firing
Tövis, Kolozsvár, 

Szatmár-Németi 
Hatvan, Szerencs 
Gö-iöUŐ

Brassó, Kolozsvár, 
Stanislau, M.-Sziget 

Belgrad, Bród 
Berlin, Ruttka, 

Szerencs 
Réce, Graz 
Brassó, Arad 
Gödöllő
Fiume, Zágráb, Bród, 

Pécs
Munkács, M.-Sziget 
Bicske, Kiskőrös 
Csorba, Kassa 
Torino, Róma, Fiume, 

Zágr., V inkovee, Pécs 
Berlin, Ruttka 
Szabadka 
Bécs, Graz
Nagy-Szeben, Gyula- 

fehervár, Tövis, Ko­
lozsvár, Stanislan 

Graz, Fehring 
Munkács, Kassa, 

Máramiros-Szijret 
Bicske 
Nogykata 
Hatvan

A vonatok érkezése BudapcsvJóíBoívárosra.
M5«)l elool sí. T. Pácéi j — Zjl
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A vonatok indulása Bpest ny. p. udvarról A vonatok érkezése Bpest ny, p. udvarra.
Érvényes 1904 méjua hó 1-tőL

Délelőtt

hová
o ~ > a

- gy.v.

Bécs. Párts .üsxteede.
London 

Palota-Újpest 
Erseknivnr 
Czegléd, Szolnok 
Duoakeszi-Alag 
Khzturgom 
Pál óta-Újpest 
Lajoemizbe 
Zsolna, Berlin 
Bécs
Dunakeszl-Alag 
Temesvár, Orsóvá,

Temesvár, Karánse- 
bus, Házias 

Nagy-Maros 
Plliecsaba 
Bécs, Berlin 
Palota-Újpest 
N agy-Maros__________

i) Vasár- és ünnepnapokon május
15-től be zárólag szeptember 26-ig 
köziek odik.

«) Vasár- es ünnepnapokon közle­
kedik.

Vasai- ős ünnepnapokon május
5-tól bezárólag szeptember 11-ig 

közlekedik.
•) Vasar- és ünnepnapokon május

15-töl közlekedik.
•) Május havában csak Vácig közle­

kedik.
•) Minden kedd, csütörtökön és va­

sárnapon közlekedik
T) Minnen szerdán ee szombaton kés­

lekedik.

DélntÚB

30! gy. v.

hová

Czegléd, Szolnok 
Palota Újpest 
Nagy-Maros

Dunait eszi-Alaf 
Bécs, Paris 
Pilis-Csaba 
Párkány-Nána, Gar.* 

Bcrzence 
Palota-Újpest 
Verciorova 

Bukarest, Báziás 
Érsekújvár 
Esztergom 
Czegléd 
Lajos mizse 
Palota Újpest 
Palota-Újpest 
Nagy-Maros 
Szeged 
Bécs
V*c
Palota-UJpeet 
Zsolna, Berlin, 

Pozsony 
*árkany-Nána 

Esztergom 
Verciorova,

Bukarest, Báziás 
T.ajnsmlzse 
Palota-Újpest 
Vác, Nagy-Maros 
Vác
Palota-Újpest 
Bécs. Paris 
Szeged, Baziás, 

Bukarest 
K.-K -F*1 egyháza 
Zsolna, Berlin 
Palota-UJpeet 
Belgrad

Konstantinápoly
Bukarest,

Konstantinápoly

honnan

Dölelőtt Délután

* *28 sz. v.

71161 SZ. v.

7 60 v.v.
8 ÍK> SZ

uns
m 2v sz
10 5.5

Konstantinápoly 
Bukarest 
I* alóla-Újpest 
Dunakeazt-Aiag 
Szolunk, Czeglcd 
Berlin, Zsolna 
Palota-Újpest 
Párkány-Nána 
Bukarest 
Verciorova 
Báziás 
Dorog
Palota- Újpest 
Paris, Becs 
Lajosmlzse 
Dunakeszi-A!ag 
Nu;y-Maróé 
K.-K.-Félegyháza 
Esztergom 
Párkany-Nána 
Dunák eszi-A lag 
Berlin Zsolna. Pozsonv 
Palota-Újpest 
Szeged 
Érsekújvár

*i Érkezik minden hétfőn
törtökön.

*) Junius 1 tői közlekedik.
•) Vasár é* ünnepnapokon május

15-tol bezárólag szeptember 1 l-ig 
közlekedik

«> Vasár- és ünnepnapokon május
15- t >1 bezárólag szeptember 25-ig 
közlekedik.

Vásár ee ünnepnapokon kosia­
ké-iik

Vasár és ünnepnapokon május
16- ól közlekedik.

Érkezik minden kedd, csütörtök 
és szombaton.

1 2.^ gy.v.

3 06 
3j 15

jq

uui *y- v.
löjaz.v. 
40jgy. v. 
10 sz. v.

SIS9

Palota-Újpest 
Nagy-Maros 
Bukarest, Verciorova

Paris, Becs 
Dunakcszi-Alag 
Palota-Újpest 
Lajos mizse 
Nagy-Maróé 
Palota-Újpest 
Szolnok, Czegléd 
Esztergom 
Palota-Újpest 
Nagy-Maros 
Bécs, Berlin 
Palota-Újpest

Temesvár, Báziás 
Orsóvá, Bál., Temesv 
Pidscsaha 
Pa Iota- Újpest
Vm-
Pár kány-Nána 
Bécs
Esztergom 
Berlin, Zsolna 
Szolnok, Czegléd 
Pilis-Csaba 
Palota-Újpest 
Nagy-Maros 
Vacz

te

te

te

V

ínfű
vonatok Indulása Buda-Oslszárfürdö

ill V ki. v. I F.MtMVom “
M • I PlUsreab* la), lg»

I iiiüo I elöl

keleti

k. őst^ ex. v. 
10, v.v.

11 80: sz. T.
11 4«

A vonatok érkezése Buda-fiaáazárfürdo kitérőbe.kitérőről.
Ksztvrgnm 
Piliscsaba 
Ess targmn 
Pilis-Csaba

Dorog 
ih--C-nba 

Esztergom 
Észtéi guin

Esztergom

VjjiK-- a*®»
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m
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Becslési áron alul adatnak el még a lent felsorolt cikkek, mivel azok többé raktáron nem lesznek
,1.^, «„phir pontról. _ becrtr S - el,tód ár 9.50 tri I 1 tolltartó „z. U" 1,0,11J elegáns tiephir pouyyola becsár 5. 

1 remek delain pongyola ... « 12.
1 remek xztvet felsöszoknya  t 135.
1 gyönyörű an^ol szövet v. luster-elj « 10. 
1 remek f. selyemfényű cloth

alsószoímya______ " ...
1 selyem üU)t alsószoknya ~

(euhogó) rsiplcediszszcl ...
1 elegáns tavaszi I la velők finom

angol kelmékből........................
1 finom szőveLreba minden színben 
1 legfinomabb selyeiublou.:
1 remek costüm, kabát és alj 
1 doubl» szövetgallér, kocká •: 

belsejével __ ...__

eladási ár 2.30 frt
5.— •
M0( 
4.30«

0.30,

16.

10.-
33.
15.-
24-

1 finom iselyemmha, elegáns 
dug diezités... w .w 

1 finom utazó köpeny ... ...
1 ti.szta cérna abrosz, ti szalv. 

ajonr széllel ______  __

« 14-,

« 45.—, 
■ 12—,

• 7.50 <

« 7.75 c
• 10.— «
« 6.— c
« 12 - «

• 8 - «

« 12.- «
« 6.50 «

« 3 35 «

1 tolltartó Hk»yhuzat, erőt, mint
a bőr, 00 röf ........................

1 Pius-pápa vászon, remek miül 
I vég tiszta len cróász, al­

kuim! vétel........................
1 ablakra v. csipkefüggöny, remek

minta ........................ _.
1 tct. vászon pohártörlő*" ...

becsár 0.50, eladási ár ti.— 
« 5 35

1 smyrnn-szőnyeg, 260 sz., 8 in. h.
1 méter valódi spárgaszönyeg, 

tartós minőség, 90 szeles...
1 méter ugvauaz, 6.'» *?jélen 
1 vég iriandi vászon] 54 röf ...
I chine paplan, 2 személyre, űjd.
1 valódi clothusplan, remek miru
Vászon ingek ...______

gazdagon díszítve e
1 Dhára való remek delain 7mtr. minden színben... 
1 más faj te delain 7 méter.

B.50,

23-,

4 50, 
2.40,
18.-,

1.25,
1.10,

17.-, 
12.-, 
8.50, 
1.50 
3__ _

frt

• 12.50 «

« 2.36 « 
« 1.60« 
« 8.50«

v — .95 « 
« — 70 « 
« 0.25 « 
« 5.50 « 
« 4.25 « 
« —.65 « 

1.50 « 
3.75 « 
2.10 «

1 ruhára való fekete k—.
1 teljes hlouzra vató tiszta hdlyem

4 méter______ ____ ____ ___ *
1 vég rumburgi vászon, JS in 
1 vég damaazt csinrat ágynemű,

csíkos vagy virágos ._ .
1 véig cérna k.11 iává sz 80 röf *
1 áST és asztal készlet (3 drb) «

a legfin. nehéz mlnÖMégü «
1 ablakra való szövet függöny... «

a legfinomabb nehéz minősíti «
! tucat linóm zsebkendő...__  «

a legfinomabb ........................ »
a legfinomabb cérna bat ért, tel « 
mirtus-koszoru, fátyollal együtt « 

Ccodaió lepedő-vászon, gyepen
fehoritelt__... ... ... «

Agy elé való remek minta Smyrna « 
A legjobb fajta sinyrna w 
1 kész váj*zonIepedő _

1»ru, 130 «Bélen, 5 m. 5.35 frt
yem,

— becsár 7.—, eladási ár
10-50, «

3.50«
0.76«

ja_ I* s • * r * Kész vaazonlepedö m «M.nden vevő 10 Korona rendelésre egy Smyrna szőnyeget kap teljesen ingyen és egy életnagyság., krétarajz-arcképet

16-, 
—.76, 
3 OO 
1.90,

7 75 « 
r —.38 « 

1.80«
■ — 95 c

A - -£7/ ni V\QI ajfc-QI USPptU.

* HERCZEG és HORVÁT Budapest, Kerepesi-ut 52.,
Ft inról om I cf?5nl£ k«dvezniényt nyűit akként, hock f Ili V UlCL'l ! rainden vevdnek, ki iS forintot meph.iliáé 

"T. , _ rendelményt tesz, a s».dt arcképe
vagy bármely Tetszés szerinti kis fénykép után egy

életnagysáíju fényképet
teljesen ingyen i

készít hf. kivitelben, 60 cm. Tn«aa»**ban, ősapán a díszes 
keretért (pas36;partonl). amelyben a; életnagyBáp, fénvkép 
foglaltatik, az SnkoltségDnket, 1 frt 60 kert tsámUimk.

forlnl I darab Saszeoankható vaságy acél- 
sodrony, betéttel, 3-rétO matraccal ét 
térítővel.

Az ipar 12

qsodéja! jg forint BO krajcár egy darab adyempaplan 
fodorral és zsebbel, minden színben,
125 cm. széles, 180 cm. hosszú. ___

Megrendelhető ceakie-------- —---------- ----------- .'i-jjiouuouiriu .........----- -----

Cichner (Testvérek E2ES.
Ps-lm- és matracgyár, «lényeg- és vácim tomitár.

í MTÁrjegyzéket bérmentve és Ingyen küldünk.TM

A* egyedin létező valddl angol

SZÉPITÖSZER
ft Balftssa-félo valódi angol

mr UGORKA TEJ,
ro^7 azonnal eltávolít minden azeplot, 
májfoltot, pattan ást, borátkát (mitcs- 
fcer> és az arcnak friss ttdesoget, 

fiatalságot kölcsönöz.
E?7 *fft 2 K, eh hsa Ugorke-szappa*

I K, pontira 2 K.

I MS Balassa Kornél Ä; lS?étftf*vTa-
t

Olcsó

KÁVÉ ÉS TEA
——— ARAK : —.................

hl. Ilásiartási...  ...
« Portoriro .............. ........................
* Portoriro ... ... _ ^ / __
« Knbn (finom)__... ...
« Kuhn (legfinomabb) _ __ ...
« <2yön*|tr (finom) ______ ____  ...
« Morca.................... ... .............. ...
« Mnccu (légiinomgbb) ... * 
« A rainy Jáva ........................
« Arany Jáva (igen finom)__...

Különösen ajánlón naponta frissen pörkölt kávéimat

Iegjo 6 B .«S..I.E00LCS0B6.

M 1.20

1 ki Vrfiyrn pori ÖUkávé 
1 « Finom pörkölt ...
1 « Kulza pörkölt ______

Kávéhoz csomagolható:

frt 1.40 
« 1.60 

1.80

{ÖSSZEHAJTHATÓ WSÄvr f AtétSdóftÖMV
j 3K1VDIETÖ MATMCCALlOFft. ÁGYBETÉT SFít

GICHNER JÁNOS
paplan, matrác és kárpitosára gyáros, sző- 
nyo . lüggöny, vaabator sth. nagy raktára. 150

Sportkedvelők és kerékpározók figyelmébe.

Motor- éskerékpár-gnmmiknt. 
Kerékpárokat Morkur, Champion, 

1 Courir. Mars-korókpár, alkatrészek 
a legjutányoeabb árban szállít vi-

-----  'lékre is POLACSEK JÓZSEF
és TSA szakmechánikai, elerktrotechnikai és kerékpár- 
virtó cég. — Budapest üzlet és raktár: VI.. Andrassy ut 61 
gyár, VI., Eötvös-u. 37. — Angol Tennis-labdák raktáron.

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldőnk.
A magyar távirati iroda szállítói. 295

/« U Mandarin e*. kcv. _______ frt I fin
/* « Mandarin cm. kcv, __ ...__ H , q ,
/* « Iláztartdril   ... .............. _ M , j,:

1 rnomafi törmelék ...  ... t** , _.3q

41/ kflós postazezikaá! (mHybcn több fajta fs kőid- 
hrt-') t"ár ,a vi-lékr® *8 teljesen bérmentve ús 

/ C c-lvamolv.i küld =sx

Balogh, László
káví- is tcn-klTltell Orlrle BUDAPEST.

Föiizlct C3 iroda: (,j68)
VII., Rohcnl>ilIi‘r-u(cH 12. szám.

Minden őszüld egyénnek nélkülözhetetlen a Tábor-féle

Haj-Regenerateur ritjÄ'fS:
Ez nem hajfeslti I Ártalmatlan! Színtelen folyadék I
Sem a kézen, sem a fejbőrön, sem a ruha szövetén 
semmi foltot nem hagy és épp oly egyszerűséggel hasz­
náljuk, mmt mikor vízzel bekenjük a fejünket. Az ősz 
hajat 8—10 nap alatt olyan színűre varázsolja, mint 
az natal korában volt, anélkül, hogy festené. Férfi és 
nő egyaránt biztos eredménynyol használhatja. Hatásáért 
elvállalom a kezességet! — Arc szépítésére a leghatáso­
sabb a esoda-crém. Szeplőt, májloltot és min­
den arctisztátalanságot 4 5 nap alatt eltünteti és nem 
engedi, hogy újra kiüssön. Hatásért, teljes szavatossá­
got vállalok. Ara 1 korona, hozzávaló szappan 70 fillér.
Fenti szerek kizárólagos megrendelési helye : Tábor 

f»yniH gyógyvxerfAr* Albcrfl-Irnán.

Budapest, VII. kér., Erzsóbet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidék- 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áru,. 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

1000. PdrlMl .11**1, irt nod* Orond Prlx.

KWIZDA FERENC JANOS
ÄttesriÄr •»

KWIZDA-Iéle
peHtitutionB-flnifl

cm. én klp. aaali. 
mosóvíz lu.n k rószórn

1 ÍÍCJ ára 3 kor. 80 fin. 40 ér 
óta az udraii iatillókhan. a 
katonarAr á> magánosok na- 
cyobb istállóihan használaf- 
can van uacyohb munkánál 
Oló-ÍB Utóerósiuui, inak II »- 
reveágóníl rih. er Idomil»». 
nil hváló munkára kne-.-tiU 

a lovakat.

i*«i* ler“EftinÁnyrl
«' ■•ak a meTIfVelt vedlrirrpre.)
V»!Ar.it k-Z^c- lr4..J_aV.l!

mgyvn ^5 bérmöntve. 
Főraktár: Török 4óae#»l 

HlrAlj'Qtcfk 1
4*.ef póovszertAp«. Rndapest. 
3. «-H 4ndr4r.»y.q< 26.

BÚTOROK BUO.P..,, v... Toré..kar„,ÄiÄ

Grossmann B és Társa1».m-»«««»„,»tm.,«„,á„WW',1U“I*U Ál» ÜO 1 (11 OU legújabb es legdivatosabb szövetekből. WWWWW 1154) TolefonszAm 12 11

H"1Ó~;.,!b6dl„Ö~ t® M*’°n-butorok. úgy készpénzért, mint részletflze- 
-------- tésre, érfelemelés nélkül olcsóbban, mint bárhol kapható --------

Efzsébet-könit 48, szám, Royallal szemben BnchinSer I. butoriparosnál.BÚTOROK.
Bndapestre utazók
becses figyelmébe!

Ki akar jól rágni ? FOSAK2ftriiltál SÄSK-sSSK-i”—.s«--sag-
Kovács i. Ivároly-körnt 9. (qr6f p“«°.tB) uvzPm”lot-8 ■ regl!«i 9 tüi===== aelataa 8-1*. — Vasa,- *. Hnnepnapokon t#. T=r-

Nyomatott ;i .Stepbaneum- körforgógépén Budapest, Vili., Szentkirályi-utca 2<?a.'


